
تیم ملی قوی تر از نیوزیلند است
بیک زاده: در جام جهانی باید با حواشی 

مبارزه کنیم
هاشم بیک زاده، پیشکسوت تیم ملی و باشگاه استقلال درباره 
جام جهانی گفت: »این دوره جام جهانی با توجه به مسائل چند 
وقت اخیر و شرایط جنگی و حمله امریکا و اسرائیل به کشورمان 
با دوره های قبل متفاوت بوده و ممکن است تیم با حواشی در 
آمریکا روبه رو شود. با این حال جام جهانی یک رویداد جهانی و 
بین المللی است که باید با حضور در این میدان حرف مان را بزنیم، 
به طوری که معتقدم حضور در جام جهانی و عملکردی که داریم 

می تواند تأثیرگذارتر از میدان جنگ باشد.«
با یک  اینکه تیم ملی نتوانسته  است  با اشاره به  ادامه  وی در 
تدارک قوی آماده حضور در جام جهانی شود، این توضیح را داد: 
»با شرایط سختی روبه رو هستیم و نداشتن بازی های تدارکاتی با 
تیم های بزرگ سبب شده که وضعیت سخت تر هم شود. امیدوارم 
که تیم ملی در فرصت باقیمانده بتواند یک یا ۲ بازی تدارکاتی با 
ح داشته باشد. این بازی ها می تواند تأثیرگذاری  تیم های مطر

زیادی در بالا رفتن میزان آمادگی تیم ملی داشته باشد.«
بیک زاده ادامه داد: »بازی با تیم های بزرگ قبل از جام جهانی، 
برای  را  آنها  و  بالا می برد  را  بازیکنان جوان  تجربه بین المللی 
مسابقات آبدیده تر می کند. به همین خاطر نداشتن بازی تدارکاتی 
بزرگ می تواند یک پاشنه آشیل باشد. البته گفته می شود که تیم 
ملی تا جام جهانی ۵ بازی تدارکاتی برگزار خواهد کرد که این خبر 
خوبی است و خیلی به تیم ملی کمک می کند. امیدوارم که در بین 
حریفان تدارکاتی که تا جام جهانی قرار است با آنها بازی کنیم، 

حریف بزرگ هم باشد.«
هافبک سابق تیم ملی فوتبال با بیان اینکه تیم ملی می تواند 
از مرحله گروهی صعود کند، این توضیح را داد: »در این دوره با 
توجه به شرایطی که داریم می توانیم به یک مرحله بالاتر صعود 
مصر  هم قدرت  اما  هستیم  پایین تر  بلژیک  از  چه  اگر  کنیم. 
هستیم و از نیوزیلند هم خیلی بالاتر هستیم. با توجه به این، 
پیروزی مقابل نیوزیلند امضای صعود ما خواهد بود. بازیکنان 
باید در این مسابقات عاشق پرچم و کشورشان باشند و برای 
بالا بردن نام ایران بجنگند. جام جهانی هم یک میدان جنگ 
است که در داخل مستطیل سبز اتفاق می افتد. بازیکنان تیم 
ملی به نمایندگی از ۹۰ میلیون ایرانی وارد جام جهانی می شوند 
و از آنها انتظار می رود که حرف شان را در میدان با عملکردی که 

دارند بزنند.«
بیک زاده در نهایت گفت: »باید بازیکنان در جام جهانی با نمایشی 
که در زمین مسابقه دارند، ثابت کنند که ایران همیشه برنده و 
سربلند است. باید مقابل حواشی ایستاد تا پرچم ایران زیر سؤال 
نرود. جام جهانی میدان بزرگی است و رساندن پیام مردم ایران با 
رفتار و عملکرد بازیکنان می تواند از جنگ هم تأثیرگذارتر باشد.«
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مسعود زائر کاظمینی در مورد 
برای  لیگ  تصمیم سازمان 
برگزاری مسابقات لیگ برتر 
بعد از جام جهانی ۲۰۲6 گفت: 
مهم ترین  حاضر  ل  حا در  «
مسأله این است که تیم ملی 
با شرایطی خوب به جام جهانی 
برود و امیدوارم نتایج خوبی 
بگیریم. می توان بازی ها را بعد 
از جام جهانی هم برگزار کرد 
ولی کار بازیکنان و تیم ها سخت 
می شود چون دوری چند ماهه 
از تمرینات گروهی و بازی های 
ایجاد  را  رسمی چالش هایی 

خواهد کرد.«
وی در مورد اعتراض چند تیم 
به احتمال معرفی نمایندگان 
لیگ  ایران در فصل جدید 
نخبگان و لیگ قهرمانان آسیا، 
می گوید: »در حال حاضر 6 تیم 
این شانس را دارند که سهمیه 
آسیایی بگیرند و هر 6 تیم هم 
زحمت کشیده اند. من هم 
معتقدم که نمایندگان ایران 
با برگزاری و پایان مسابقات 

شوند.« مشخص 
زائر کاظمینی افزود: »شنیده ام 
که ایران باید تا 1۰ خردادماه 
نماینده هایش را معرفی کند 
ن  سیو ا ر فد مسئولان  لی  و
 AFC گفته اند در حال مذاکره با
هستند تا از آنها زمان بگیرند. 
با این حال به تیم خودمان 
ایمان داریم و حتی اگر قرار 
باشد رقابت ها برگزار شود، 
می توانیم سهمیه لیگ نخبگان 

را به دست بیاوریم.«
به  اشاره  با  تراکتور  وینگر 
شکست این تیم برابر شباب  
الاهلی در لیگ نخبگان آسیا به 
حرف هایش پایان داد: »بیش از 
4۰ روز از تمرین و بازی دور بودیم 
و با شرایط خاصی برابر این تیم 
قرار گرفتیم. تا قبل از پنالتی، 
بازی را خوب مدیریت کردیم 
ولی داوری ضعیف باعث باخت 
تراکتور شد. پنالتی گرفته شده 
برای شباب الاهلی درست نبود 
و این اتفاق نقش مهمی در 

باخت ما داشت.«

تیم ملی فوتبال ایران  با نمایشی 
مقتدرانه راهی فینال ساحلی 
آسیا در شهر ساینای چین شد و 
بار دیگر قدرت خود را در فوتبال 
ساحلی آسیا به رخ رقبا کشید. 
مردان فوتبال ساحلی ایران در 
مرحله نیمه نهایی از ساعت 
16 دیروز برابر تیم فلسطین به 
میدان رفتند و با پیروزی پرگل ۹ 
بر یک، مقتدرانه جواز حضور در 
دیدار پایانی را به دست آوردند.

ملی پوشان ایران از همان دقایق 
ابتدایی با بازی هجومی و برتر، 
اختیار  در  را  مسابقه  کنترل 
گرفتند و اجازه خودنمایی به 
علی  محمد  . ند د ا ند یف  حر
مختاری با سه گل ستاره این 
مسابقه بود و مهدی شیرمحمدی 
نیز دو بار برای ایران گلزنی کرد. 
موحد  معصومی زاده،  محمد 
محمدپور، سعید پیرامون و داود 
شکری دیگر گلزنان ایران در 
این برد قاطع بودند تا یکی از 
پرگل ترین پیروزی های این دوره 

برای تیم ملی ثبت شود.

این برد قاطعانه نشان داد تیم 
ملی فوتبال ساحلی ایران با 
هدف قهرمانی وارد این رقابت ها 
شده و حالا تنها یک گام تا فتح 
جام فاصله دارد. ایران در فینال 
باید روز چهارشنبه از ساعت 16 به 
مصاف تیم ملی فوتبال ساحلی 
عمان برود؛ تیمی که در دیگر 
دیدار نیمه نهایی با برتری ۵ بر 4 
مقابل عربستان راهی فینال شد.

اکنون همه نگاه ها به نبرد ایران 
و عمان دوخته شده؛ مسابقه ای 
نی  ما قهر با  ند  ا می تو که 
ساحلی بازان کشورمان به پایان 
برسد. ایران با عبور مقتدرانه 
از فلسطین نشان داد آماده فتح 
عنوان قهرمانی است و حالا 
بازیکنان تیم ملی امیدوارند با 
شکست عمان، جام قهرمانی 
را بالای سر ببرند و یک افتخار 
دیگر برای فوتبال ساحلی ایران 
رقم بزنند. پیش از دیدار نهایی 
نیز عربستان و فلسطین برای 
کسب مقام سوم به مصاف هم 

خواهند رفت.

بازی ها باید به پایان برسد
زائر کاظمینی: 6 تیم شانس آسیایی دارند

با برد قاطعانه مقابل فلسطین
تیم ملی فوتبال ساحلی به فینال رسید

مورینیو در آستانه ثبت رکوردی خاص
 بنفیکا، تیمی شکست ناپذیر اما بدون جام؟
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هاشمی طبا در گفت وگو با ایران ورزشی
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آنگولا، حریف سبک تیم ملی به جای پورتوریکو آنگولا، حریف سبک تیم ملی به جای پورتوریکو 

ژوزه مورینیو، چهره ای نام آشنا در دنیای 
فوتبال، در دوران پربار مربیگری خود 
با تیم های مطرحی چون پورتو، رئال 
مادرید، چلسی و منچستریونایتد به 
افتخارات متعددی دست یافته است. با 
این حال، او تاکنون موفق به اتمام یک 
فصل کامل لیگ بدون شکست نشده 
است. اکنون، او در آستانه ثبت این 
رکورد منحصر به فرد قرار دارد، رکوردی 
که شاید با شرایطی غیرمعمول و بدون 

کسب جام به دست آید.
تیم بنفیکا، تحت هدایت مورینیو، در 
فاصله سه هفته تا پایان رقابت های 
طعم  همچنان  پرتغال،  برتر  لیگ 

شکست را نچشیده است. شاگردان 
 ۲۲ مسابقه،   31 در  تاکنون  مورینیو 
پیروزی و ۹ تساوی کسب کرده اند. اما 
علی رغم این عملکرد تحسین برانگیز، 
شانس قهرمانی برای آنها به شدت 

کمرنگ شده است.
دلیل این امر، عملکرد مقتدرانه تیم 
پورتو است که با تنها یک شکست و 
اختلاف 7 امتیازی، صدر جدول را در 
اختیار دارد. نکته قابل توجه، تساوی 
هر دو دیدار رودرروی بنفیکا و پورتو 
بوده است. با این حال، پورتو در سایر 
بازی ها عملکردی قاطعانه تر از خود به 

نمایش گذاشته است.

در سطح فوتبال اروپا نیز، شرایطی 
مشابه حاکم نیست. تیم هایی نظیر 
 ، بارسلونا  ، ل رسنا آ  ، منچسترسیتی
اینترمیلان، بایرن مونیخ و پاری سن 
ژرمن، همگی در این فصل شکست را 
تجربه کرده اند و بنفیکا تنها تیم بدون 
باخت در لیگ های معتبر اروپایی به 

شمار می رود.
با وجود این، تیم مورینیو در سایر 
رقابت ها نیز با ناکامی روبه رو شده 
است. حذف از جام حذفی پرتغال، 
ناکامی در لیگ کاپ و شکست در برابر 
رئال مادرید در رقابت های اروپایی، 
امیدهای این تیم برای کسب جام را از 

بین برده است.
جالب آنکه این اتفاق در تاریخ باشگاه 
بنفیکا بی سابقه نیست. این تیم در 
فصل 78-1۹77 نیز بدون شکست به 
کار خود پایان داد، اما به دلیل تفاضل 
گل کمتر، عنوان قهرمانی را از دست 
داد. حال، احتمال دارد مورینیو همان 

سناریوی عجیب را تکرار کند.
بنفیکا در سه بازی پایانی خود باید 
به مصاف تیم های براگا، فامالیسائو 
و استوریل برود. اگرچه حفظ رکورد 
ز  ا ور  د نها  آ ی  برا ی  یر پذ شکست نا
دسترس به نظر نمی رسد، اما قهرمانی 

تقریباً غیرممکن است.

  تیمی که هرگز به جایی 
نرسید، اما تسلیم نشد

 بازیکن نه
 در نقش کارآموز!

 سرزمین دامن و نی انبان

فوتبال اسکاتلند و چشم اندازش

بازگشت ستاره به تیم ملی بلژیک 

روسیه، گزینه تدارکاتی 
جدید مصر

 جنگ ممدانی- ترامپ 
با بلیت 5 دلاری

فراعنه با قدرت به آمریکا می آیند 

اقدام جنجالی شهردار نیویورک

روی خط جام

صفحات ویژه ایران ورزشی 

درباره جام جهانی فوتبال 

را دنبال کنید
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فرصتی برای احیای 
افتخارات گذشته

سرمقاله

بودجه بازسازی اماکن ورزشی
در تجاوز مجدد و وحشیانه رژیم صهیونیستی و آمریکا به ایران که به جنگ 

رمضان مشهور شد، بسیاری از اماکن ورزشی آسیب دید. 
3۰میلیارد تومان خسارت دیدند و خوابگاه برخی  چند فدراسیون تا 
از  بسیاری  اداری  ساختمان های  و  تمرینی  اماکن  فدراسیون ها، 

فدراسیون ها آسیب دید که میزان این آسیب ها متفاوت بود.
بعضی فدراسیون ها که بودجه سالیانه ناچیزی داشتند مجبور شدند 
یک پنجم بودجه سالانه خود را برای ترمیم خسارت ها و بازسازی اماکن 

تحت پوشش خود هزینه کنند. 
می دانیم که در روزهای بسیار حساس فعلی، معیشت مردم و ترمیم 
زیرساخت های حیاتی آسیب دیده در اولویت اول و جدی ترین آنهاست 

و باید بیشتر و پیش تر از دیگر امور مورد توجه قرار بگیرد. 
می دانیم اولویت هایی اساسی مانند نفت، کشاورزی، کالاهای اساسی و 
نیازهای اولیه زندگی مردم و مسائلی از این دست باید در بالاترین سطح 
توجه باشند؛ اما اگر )باز هم تأکید می کنیم اگر( قرار است بودجه ای 
برای بازسازی ورزش در نظر گرفته شود، این بودجه باید مجزا از بودجه 
فدراسیون ها باشد چون بودجه فدراسیون ها باید صرف امور فعلی 
قهرمانان و در راه ساختن آینده ورزش و توجه به پایه ها برای ترسیم 
آینده روشن رشته های مختلف ورزشی شود و بازسازی خسارت های 
ناشی از جنگ تحمیلی باید از محلی جدا از این بودجه ها تأمین شوند 

تا فدراسیون ها مجبور به انتخاب برای محل هزینه ها نشوند.

مجید سلطانی
خبرنگار

مهدی پاشازاده، پیشکسوت فوتبال ایران درباره 
اینکه این روزها بحث هایی پیرامون حضور یا 
عدم حضور تیم ملی در جام جهانی مطرح 
شده، گفت: »قطعاً به نفع فوتبال مان است 
که به جام جهانی برویم. جام جهانی رویدادی 
است که خیلی اهمیت دارد؛ هم برای بازیکنان، 
هم مربیان و هم هواداران. بنابراین بهترین 
گزینه، حضور در این مسابقات است. شاید برای 
هر بازیکن یا مربی، یک بار این اتفاق بیفتد 

که در چنین تورنمنتی شرکت کند. بنابراین در 
صورت امکان و با تصمیم مسئولان، بهتر است 
در این جام جهانی حضور پیدا کنیم.« پاشازاده 
درباره ماجرای حضور ایتالیا به جای ایران نیز 
این صحبت را به زبان آورده است: »بحث ایتالیا 
که بی اساس است چون ایتالیا از لحاظ امتیازی 
نمی تواند این صلاحیت را داشته باشد. حالا 
چون ایتالیا بوده و چند دوره حضور داشته و 
قهرمان شده که نمی تواند ملاک قرار بگیرد. 

چنین بحثی اصلاً درست نیست. ما باید شرکت 
کنیم و در مسابقات حاضر باشیم.« پیشکسوت 
فوتبال ایران نسبت به اظهارات ترامپ نیز این 
واکنش را نشان داد: »ترامپ حرف های عجیبی 
می زند و اتفاقاً ما باید برعکس آن را انجام 
بدهیم. ضمن اینکه حضور ما در جام جهانی، 
برعهده ترامپ نیست و اصلاً ربطی به او ندارد. 
وظیفه  آمریکا، میزبانی است و نه حضور یا عدم 

حضور تیم ملی ایران.«

 پاشازاده: 
 باید با قدرت 
 در جام جهانی 
حاضر شویم
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تساوی دو 
تیم در جام 

جهانی ۲00۶، 
نخستین بازی 

ایران و آنگولا 
بود و پس از آن 

دو تیم در سه 
بازی دوستانه 
به مصاف هم 

رفته اند

علاوه بر 
حضور قطعی 

در این 
مسابقات 

باید هواداران 
ایرانی را به 

حضور در جام 
جهانی تشویق 

کنیم

ایران  در شرایطی که فدراسیون فوتبال 
در تاش است تا شرایط را برای برگزاری 
رقابت های دوستانه تیم ملی در اردوی ترکیه 
پیش از برگزاری جام جهانی ۲۰۲۶ مهیا 
کند، کادرفنی تیم ملی در نظر دارد پیش از 
نخستین بازی مقابل تیم ملی نیوزیلند در 
جام جهانی ۲۰۲۶ یک بازی تدارکاتی را پشت 
درهای بسته برگزار کند تا دو گروه متفاوت 
از بازیکنان حاضر در اردوی تیم ملی، هرکدام 
۴۵دقیقه فرصت بازی داشته باشند و در این 
۴۵دقیقه، آخرین بار پیش از آغاز جام ۲۳ 
محک  بخورند. ابتدا فدراسیون فوتبال ایران 
با فدراسیون فوتبال پورتوریکو برای برگزاری 
این تقابل دوستانه به توافق رسیده بود تا 
ایران با شکست دادن این تیم، با شرایط 
روحی مناسبی پا به جام جهانی بگذارد 
اما روابط سیاسی این کشور با آمریکا و 
مانع تراشی کشور متخاصم باعث شد تا 
فدراسیون فوتبال پورتوریکو از برگزاری این 

بازی تدارکاتی صرف نظر کند.
نام تیم های  انصراف پورتوریکو،  از  پس 
نیکاراگوئه، السالوادور و دومینیکن به عنوان 
حریف تمرینی احتمالی ایران از همان منطقه 

اعام شد اما حالا اخبار نشان می دهد که 
تیم ملی آنگولا، رقیب ایران در جام جهانی 
۲۰۰۶ به عنوان حریف تدارکاتی ایران در آمریکا 
انتخاب شده و این کشور آفریقایی، آخرین 
تقابل دوستانه ایران پیش از جام جهانی 
۲۰۲۶ را رقم خواهد زد. بنابراین تا اینجا، 
ایران دو بازی تقریباً قطعی را پیش از حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ برگزار خواهد کرد؛ ابتدا 
در اردوی ترکیه مقابل تیم اروپایی مقدونیه 
شمالی و آخرین بازی مقابل آنگولا در اردوی 
آمریکا. هرچند که احتمالاً فدراسیون فوتبال 
در نظر دارد تا ایران در اردوی ترکیه که از 
۲۲ اردیبهشت آغاز خواهد شد، چهار بازی 

تدارکاتی را برگزار کند.
از لحاظ فوتبالی و طبق رده بندی فیفا، 
آنگولا از شرایط بهتری نسبت به تیم هایی 
چون پورتوریکو یا دومینیکن برخوردار است 
و با حضور در رده ۸۹ رده بندی فیفا، چندان 
حریف دست و پا بسته ای محسوب نمی شود. 
جالب اینکه آنگولا اخیراً و پیش از جام 
ملت های آفریقا در دیداری دوستانه و به 
مناسبت سالگرد استقال این کشور، تیم 
ملی آرژانتین را دعوت کرده بود و در خانه 
مقابل این تیم با دو گل شکست خورد. پس 
از این بازی دوستانه، آنگولا در جام ملت های 
آفریقا شرکت کرد و با دو امتیاز از گروه خود 
حذف شد؛ هر چند که یکی از دو امتیاز با 
تساوی بدون گل مقابل مصر، رقیب ایران در 
جام جهانی ۲۰۲۶ رقم خورد. بنابراین مانند 
مقدونیه که از بلژیک مساوی گرفته بود، 

 تا شروع جام جهانی   44 روز

پرچم ایتالیا به جای ایران در سیاتل
 شیطنت مضحک آمریکایی ها 

علیه تیم ملی
ــری  ــ ــش و درگی ــ ــر تن ــ ــکا درگی ــ ــه آمری ــ ــی ک ــ در حال
ــــان  ــــت میزب ــــرار اس ــــان ق ــــت، همچن ــــران اس ــــا ای ب
دیدارهای تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی 
باشد؛ مسابقاتی که تا چند هفته دیگر آغاز 
ــده  ــ ــانه هایی دی ــ ــال، نش ــ ــن ح ــ ای ــا  ــ ب ــود.  ــ می ش
ــــی  ــــان آمریکای ــــت میزبان ــــن اس ــــه ممک ــــود ک می ش
ــــران در  ــــور ای ــــری از حض ــــرای جلوگی ــــی ب تاش های
ــــا  ــــر ب ــــه پیش ت ــــی ک ــــد؛ تیم ــــام دهن ــــا انج ــــن رقابت ه ای
موفقیت سهمیه حضور در جام جهانی را کسب 
کرده است. تیم ملی فوتبال ایران که از طریق 
ــــی  ــــام جهان ــــه ج ــــیا )AFC( ب ــــاره آس ــــای ق رقابت ه
ــــازی خود در مرحله  رسیده، قرار است آخرین ب
ــــن  ــــگاه »لوم ــــن در ورزش ــــخ ۲۶ ژوئ ــــی را در تاری گروه
فیلد« سیاتل برگزار کند؛ ورزشگاهی که بزودی 
نام آن به »استادیوم سیاتل« تغییر خواهد کرد.
 اما نکته بحث برانگیز اینجاست که در ورودی 
ــــر  ــــورهای حاض ــــم کش ــــه پرچ ــــی ک ــــگاه، در بخش ورزش
در جام جهانی نصب شده، نام و پرچم ایران 
ــا در  ــ ــم ایتالی ــ ــوض، پرچ ــ ــود. در ع ــ ــده نمی ش ــ دی
ــــم  ــــه تی ــــی ک ــــت؛ در حال ــــده اس ــــرار داده ش ــــا ق آنج
ــــق  ــــی موف ــــومین دوره متوال ــــرای س ــــا ب ــــی ایتالی مل
به صعود به جام جهانی نشده است. یکی از 
مقامات آمریکایی حتی پیشنهاد جایگزینی ایران 
ــــیون  ــــا فدراس ــــود، ام ــــرده ب ــــرح ک ــــا را مط ــــا ایتالی ب
ــــوع را رد  ــــن موض ــــل ای ــــور کام ــــا به ط ــــال ایتالی فوتب
ــــد که حضور در  کرده است. آنها تأکید کرده ان
ــــد در زمین مسابقه و از طریق  ــــی بای جام جهان
ــــم  ــــه تصمی ــــد، ن ــــت آی ــــه دس ــــی ب ــــتگی ورزش شایس

سیاسی.

 
روسیه، گزینه تدارکاتی جدید مصر

فدراسیون فوتبال مصر در آستانه حضور در جام 
جهانی ۲۰۲۶ تاش خود را برای برگزاری یک 
دیدار تدارکاتی مهم افزایش داده است؛ دیداری 
ــدی  ــن محک جـ ــوان آخریـ ــرار است به عنـ ــه قـ کـ
»فراعنه« پیش از سفر به این رقابت ها برگزار 
ـــیون،  ـــه فدراس ـــک ب ـــع نزدی ـــام مناب ـــق اع ـــود. طب ش
ـــی  ـــتانه، رویاروی ـــازی دوس ـــن ب ـــرای ای ـــی ب ـــه اصل گزین
با تیم ملی روسیه است و مسئولان فوتبال مصر 
امیدوارند این مسابقه در ورزشگاه »استاد مصر« 
در پایتخت اداری جدید برگزار شود تا تیم در 

ـــد.  ـــل برس ـــی کام ـــه آمادگ ـــواداران ب ـــور ه حض
ـــن  ـــزاری ای ـــل برگ ـــا اص ـــی ب ـــرف روس ـــه ط ـــی ک در حال
دیدار موافقت کرده، اختاف بر سر محل 
برگزاری، روند مذاکرات را با چالش مواجه 
کرده است. روس ها پیشنهاد داده اند بازی در 
مسکو برگزار شود و حتی برای این منظور مبلغ 
ـــر  ـــه مص ـــی ب ـــوق مال ـــوان مش ـــز به عن ـــزار دلار نی ۱۵۰ه
پرداخت کنند، اما فدراسیون مصر با هماهنگی 
ـــم  ـــت. تصمی ـــرده اس ـــنهاد را رد ک ـــن پیش ـــی ای کادرفن
مصری ها بیش از هر چیز به حفظ شرایط 
بدنی و تمرکز بازیکنان در آستانه جام جهانی 
ـــیه  ـــه روس ـــی ب ـــفر طولان ـــه س ـــود؛ چراک ـــوط می ش مرب
می تواند خستگی مضاعفی به تیم تحمیل کند. 
ـــازی در  ـــزاری ب ـــر برگ ـــم ب ـــن تی ـــئولان ای ـــن رو، مس از ای

قاهره تأکید دارند.

 سرمربی عربستان 
 آسیا  پردرآمدترین در

روزنامه »اسپورت« رومانی در گزارشی پنج 
مربی حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ که بیشترین 
دستمزد را دریافت می کنند، معرفی کرده است. 
نکته قابل توجه این فهرست، حضور یک 
سرمربی از میان تیم های عربی در جمع پنج 

ــت.  ــن رقابت هاسـ ــد ایـ ــی پردرآمـ مربـ
براساس اعام روزنامه »اسپورت«، جورجیوس 
دونیس با دریافت سالانه ۵.۱میلیون یورو، 
پنجمین مربی پردرآمد جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد 
ـــا ۱۰میلیون یورو  بود. بالاتر از او، کارلو آنچلوتی ب
در رتبه نخست قرار دارد و پس از او یولیان 
ـــده  ـــگاه دوم دی ـــا ۷میلیون یورو در جای ـــان ب ناگلزم
پوچتینو  مائوریسیو  سوم،  رده  در  می شود. 
ــز  ــارم نیـ ــه چهـ ــرار دارد و رتبـ ــورو قـ ــون یـ ــا ۶میلیـ بـ
به توماس توخل اختصاص دارد که سالانه 

۵.۸میلیون یورو دریافت می کند. 
دونیس که به تازگی هدایت تیم ملی عربستان 
ـــن  ـــت ای ـــرار اس ـــه، ق ـــده گرفت ـــال ۲۰۲۷ برعه ـــا س را ت
تیم را در جام جهانی پیش رو هدایت کند. 
او جانشین هروه رنار شده و مأموریت دارد 
عربستان را در یکی از دشوارترین گروه های این 
رقابت ها هدایت کند. عربستان در گروه هشتم 
ـــروه  ـــپ ورد همگ ـــه و کی ـــپانیا، اروگوئ ـــای اس ـــا تیم ه ب
خواهد بود. شاگردان دونیس پیش از شروع 
مسابقات نیز در اردوی آماده سازی خود در 
ـــی(  ـــوادور )۳۰م ـــر اک ـــتانه براب ـــدار دوس ـــکا، دو دی آمری
و سنگال )۹ژوئن( برگزار خواهند کرد. تیم 
ـــود  ـــخ خ ـــار در تاری ـــرای هفتمین ب ـــتان ب ـــی عربس مل
ــن  ــد و بهتریـ ــدا می کنـ ــور پیـ ــی حضـ ــام جهانـ در جـ
عملکردش صعود به مرحله یک هشتم نهایی 

در جام جهانی ۱۹۹۴ آمریکا بوده است.

آنگولا، حریف سبک تیم ملی به جای پورتوریکو 

ملاقات یوزها با غزال سیاه
گزارش

حدود ۴۵ روز تا آغاز مسابقات جام 
جهانی فوتبال ۲۰۲۶ باقی مانده 
است و با وجود این زمان اندک 
تا برگزاری جام جهانی، هنوز 
تکلیف تیم ملی برای حضور در این 
مسابقات مشخص نیست. این در 
حالی است که امروز مهدی تاج، 
رئیس فدراسیون فوتبال جهت 
شرکت در کنگره فیفا راهی کانادا 
شده است. البته این حضور یا عدم 
حضور فوتبال ایران در جام جهانی 
مخالفان و موافقان زیادی دارد که 
در روزهای اخیر در این مورد اظهار 

نظر کرده اند.

مصطفی هاشمی طبا، رئیس سابق 
سازمان تربیت بدنی در خصوص 
تردید مسئولان فدراسیون فوتبال 
در خصوص اعزام تیم ملی به جام 
جهانی ۲۰۲۶ به »ایران ورزشی« 
گفت: »در روزهای اخیر فدراسیون 
فوتبال به گونه ای صحبت کرد که 
انگار قدرت تصمیم گیری ندارد! 
فدراسیون توپ را به زمین وزارت 
ورزش انداخت تا وزارت در خصوص 
حضور یا عدم حضور تیم ملی در این 

میدان تصمیم گیری کند.«
او به صحبت های خود اینگونه ادامه 
داد: »پس از آن وزیر ورزش اعام 
داشت که در صورت موافقت دولت 
در جام جهانی شرکت می کنیم، این 
در حالی است که تصمیم گیری در 
خصوص حضور و یا عدم حضور در 
جام جهانی در شأن دولت نیست 
و خود فدراسیون باید در این مورد 
تصمیم گیری و با قاطعیت اعام کند 

که در مسابقات جام جهانی شرکت 
کرده و تاش می کنیم تا بهترین 
نتیجه را در این مسابقات بگیریم.«

رئیس اسبق کمیته ملی المپیک 
تصریح کرد: »باعث تعجب است که 
ما نسبت به حضور تیم ملی در جام 
جهانی تردید داریم و با تزلزل نسبت 
به این موضوع برخورد می کنیم. 
اینگونه برخورد نسبت به موضوع 
حضورمان در جام جهانی باعث 
می شود تا بازیکنان تیم ملی ضربه 
بخورند و از نظر روحی و روانی به 
هم بریزند. البته نمی توانیم انتظار 
داشته باشیم که آمریکا میزبان 
خوبی برای ما باشد اما باید در این 
جام شرکت کنیم و برای حضوری 
قدرتمند تدارک خوبی بیندیشیم، 
هر چند زمان زیادی تا آغاز مسابقات 
نداریم و باید به بهترین نحو ممکن 
از این زمان باقیمانده استفاده 

» . کنیم

رئیس اسبق کمیته ملی المپیک 
تصریح کرد: »حضورمان در جام 
جهانی باید قطعی باشد و تردیدی 
نسبت به آن نداشته باشیم مگر 
اینکه مسئولان کشور میزبان مانع 
از حضور تیم ملی در جام جهانی 
شوند. کشور میزبان اعام کرده که 
به بازیکنان تیم ملی ویزا می دهد 
اما به برخی از همراهان نه، ما به 
هر طریق ممکن باید در جام جهانی 
حاضر شویم حتی اگر تعداد بازیکنان 
ما در جام جهانی به تیم کامل نرسد. 
باید زمینه انسجام داخلی از نظر 
روحی و روانی را فراهم کنیم چرا که 
این انسجام به حضور پرقدرت تر تیم 

ملی در آنجا کمک می کند.«
هاشمی طبا در خصوص پیام کشور 
ما با حضور در جام جهانی بیان 
داشت: »ما باید با حضور در جام 
جهانی به جهانیان نشان دهیم که 
زنده هستیم و مقاومت می کنیم. 

مگر تیم کشتی ما در شرایط جنگی 
به مسابقات اعزام نشد و کاروان 
ایران در مسابقات ساحلی چین 
حاضر و موفق نشد تا پرچم کشور 
را در مسابقات برافراشته کند؟ تیم 
ملی فوتبال ما هم باید در خاک 
آمریکا حاضر شود تا پرچم کشورمان 
در این مسابقات برافراشته شود. 
باید بدانیم که عدم حضور در این 
مسابقات نشان دهنده ضعف مان 

خواهد بود.«
رئیس اسبق سازمان تربیت بدنی 
در پایان تصریح کرد: »عاوه بر 

حضور قطعی در این مسابقات باید 
هواداران ایرانی را به حضور در جام 
جهانی تشویق کنیم، باید تمهیداتی 
در فدراسیون فوتبال اندیشیده شود 
تا در جام جهانی همانند جام های 
جهانی گذشته فعالیت های فرهنگی 
داشته باشیم؛ مثاً بیاییم و پرچم 
کشور را میان هواداران توزیع کنیم. 
البته در همان آمریکا، ایرانی های 
زیادی هستند که دلبستگی به کشور 
دارند و حامی تیم ملی خواهند بود 
و می توانند فضا را به سود تیم ملی 

تغییر بدهند.«

هاشمی طبا در گفت وگو با ایران ورزشی
نباید نسبت به حضور در جام جهانی تردید کنیم

به دنیا نشان می دهیم مقاومت در ایران ادامه دارد

ایلیا بهزاد اول
خبرنگار

محمد محمدی سدهی
خبرنگار

مصاحبه اختصاصی

هشدار تازه سازمان عفو بین الملل 
جهانی  جام  برگزاری  آستانه  در 
۲۰۲۶ بار دیگر توجه ها را به ابعاد 
غیرورزشی این تورنمنت بزرگ جلب 
کرده است؛ رقابتی که قرار است به 
میزبانی مشترک ایالات متحده آمریکا، 
کانادا و مکزیک برگزار شود، اما حالا 
نگرانی هایی جدی درباره وضعیت 
حقوق بشری یکی از میزبانان اصلی 
آن مطرح شده است. در گزارشی که 
با همراهی بیش از ۱۲۰ نهاد مدنی 
منتشر شده، تأکید شده است که 
مسافران، هواداران و حتی فعالان 
رسانه ای ممکن است در جریان سفر 
به آمریکا با چالش هایی روبه رو شوند 
که فراتر از مسائل معمول سفرهای 
بین المللی است. این هشدار به طور 
مشخص به مواردی مانند احتمال 
بازداشت های  مرزها،  در  ورود  رد 
سختگیرانه  برخوردهای  ناگهانی، 
در مراکز مهاجرتی و حتی بررسی 
محتوای تلفن های همراه و شبکه های 
اجتماعی اشاره دارد؛ مسائلی که 
می تواند تجربه حضور در بزرگ ترین 
رویداد فوتبالی جهان را تحت  تأثیر 

قرار دهد.
این نگرانی ها در شرایطی مطرح 
می شود که فیفا همواره تاش کرده 
جام جهانی را به عنوان نمادی از 
همبستگی جهانی، صلح و تعامل 
فرهنگی معرفی کند. با این حال، 
منتقدان معتقدند بدون تضمین های 
عملی در حوزه حقوق بشر، چنین 
شعارهایی در عمل با چالش مواجه 
آنکه تجربه  خواهند شد. بویژه 

دوره های قبلی جام جهانی نیز نشان 
اجتماعی  و  سیاسی  مسائل  داده 
می تواند به سرعت بر فضای این 
رقابت ها سایه بیندازد. در بخش 
دیگری از این گزارش، به گروه هایی 
اشاره شده که ممکن است بیش از 
سایرین در معرض خطر باشند؛ از 
جمله مهاجران و اقلیت های نژادی. 
به باور این سازمان ها، سیاست های 
برخی  و  نه  ا سختگیر تی  جر مها
رویه های اجرایی در آمریکا می تواند 
یا  تبعیض آمیز  رفتارهای  موجب 
ناعادلانه شود؛ موضوعی که با روح 
جهانی و فراگیر فوتبال در تضاد قرار 

دارد.
با این حال برخی نهادهای گردشگری 
و مقامات آمریکایی این هشدار را 
بیش از حد بدبینانه و حتی سیاسی 
معتقدند  آنها  کرده اند.  توصیف 
آمریکا سابقه طولانی در میزبانی 
بزرگ بین المللی دارد  رویدادهای 
تأمین  برای  و زیرساخت های لازم 
امنیت و رفاه مسافران را فراهم کرده 
است. با این حال، منتقدان پاسخ 
می دهند که مسأله فقط زیرساخت 
نیست، بلکه نحوه اجرای قوانین 

و برخورد با افراد در شرایط واقعی 
اهمیت دارد؛ بویژه در شرایطی که 
دولت دونالد ترامپ از زمان بازگشت 
او به کاخ سفید از حیث رعایت حقوق 
بشر، چه در آمریکا چه در جنگ 
غیرقانونی علیه ایران بسیار ضعیف 

عمل کرده است.
از سوی این نهادهای حقوق بشری، 
توصیه هایی نیز به مسافران ارائه 
شده است؛ از جمله آشنایی با حقوق 
قانونی، مراقبت از اطاعات شخصی و 
دیجیتال و اطاع رسانی به نزدیکان 

درباره جزئیات سفر.
این توصیه ها نشان می دهد هدف 
اصلی این هشدار جلوگیری از سفر 
نیست، بلکه افزایش آگاهی و کاهش 
ریسک های احتمالی است. جام 
جهانی ۲۰۲۶ صرفاً یک رویداد ورزشی 
نخواهد بود، بلکه صحنه ای برای 
تقاطع فوتبال، سیاست و حقوق بشر 
نیز به شمار می رود. موفقیت این 
تورنمنت تا حد زیادی به این بستگی 
دارد که میزبانان تا چه اندازه بتوانند 
فضایی امن، برابر و بدون تبعیض 
برای همه هواداران فوتبال از سراسر 

جهان فراهم کنند.

هشدار سازمان های حقوق بشری به مسافران جام جهانی 
مراقب رفتارهای دولت آمریکا باشید!

آفساید

نگرانی رسانه های مصری از بحران مصدومیت
آژیر قرمز در اردوی فراعنه

سوژه

جام  در  ایران  رقیب  سومین 
اردوی  یعنی مصر   ۲۰۲۶ جهانی 
دوستانه ماه فروردین را با یک برد 
پرگل مقابل عربستان سعودی و 
یک تساوی روحیه بخش مقابل 
تا  اسپانیا پشت سر گذاشت 
رسانه ها، شرایط این تیم را بهتر 
از گذشته تصور کنند. با این حال 
بحران مصدومیت ستارگان کلیدی 
این تیم در هفته های اخیر و در 
فاصله کمتر از دو ماه تا نخستین 
بازی این تیم در جام جهانی 
مقابل بلژیک، باعث نگرانی هایی 
جدی برای افکار عمومی در فوتبال 
این کشور و رسانه های ورزشی در 

است. شده  مصر 
یکی از معتبرترین وب سایت های 
ورزشی در مصر یعنی یا کوره، 
عنوان  در گزارشی  یکشنبه  روز 
کرد که تیم ملی مصر در فاصله 
کمتر از دو ماه تا آغاز جام جهانی 
با بحرانی جدی در خط   ۲۰۲۶
نفرات مواجه شده؛ بحرانی که 
از مصدومیت های پی درپی  ناشی 
و  است  تیم  ین  ا ستاره های 
کادرفنی به رهبری برادران حسن 
را با چالش بزرگی روبه رو کرده 
است. براساس این گزارش، سه 
بازیکن کلیدی به طور قطعی جام 
جهانی را از دست داده اند. محمد 
حمدی مدافع باشگاه پیرامیدز 
صلیبی،  رباط  پارگی  به دلیل 
اسام عیسی وینگر سرامیکا نیز 
با همین مصدومیت و مصطفی 
فتحی هافبک تهاجمی پیرامیدز 

به دلیل شکستگی ترقوه، قادر به 
همراهی تیم ملی در این رقابت ها 
نخواهند بود. این غیبت ها عماً 
را  کادرفنی  تاکتیکی  برنامه های 
تحت تأثیر قرار داده و بخش مهمی 
از ساختار تیم را از بین برده است. 

این غیبت های قطعی،  در کنار 
وضعیت دو مهره مهم دیگر نیز در 
هاله ای از ابهام قرار دارد. محمد 
لیورپول  باشگاه  صاح ستاره 
که در دیدار اخیر تیمش دچار 
آسیب دیدگی عضانی شده، به 
گفته کادرفنی حدود چهار هفته 
از میادین دور خواهد بود، هرچند 
مسئولان تیم ملی تأکید دارند این 
مصدومیت مانع حضور او در جام 
جهانی نخواهد شد. از سوی دیگر، 
محمد عبدالمنعم مدافع تیم 
نیس فرانسه نیز پس از بازگشت 
از مصدومیت رباط صلیبی، بار 
دیگر با مشکل عضانی مواجه 
نتوانسته در هفته های  و  شده 
اخیر برای تیم باشگاهی خود به 
میدان برود. ادامه این وضعیت 
نگرانی ها درباره آمادگی او برای 
حضور در ترکیب اصلی مصر را 

افزایش داده است. 
ر  د میت ها  و مصد ج  مو ین  ا
در  مصر  که  داده  خ  ر شرایطی 
با حضور  گروهی نسبتاً دشوار 
ایران و  تیم هایی چون بلژیک، 
نیوزیلند قرار دارد و برای صعود 
به مرحله حذفی نیاز به حداکثر 
آمادگی دارد. با توجه به شرایط 
موجود، کادرفنی مصر ناچار است 
هم  باقی مانده،  هفته های  در 
به دنبال جایگزین های مناسب 
آماده سازی  روند  هم  و  باشد 
دقت  با  را  مصدوم  بازیکنان 
مدیریت کند؛ چراکه هرگونه 
لغزش در این مقطع می تواند 
رؤیای موفقیت »فراعنه« در جام 
جهانی را با خطر جدی مواجه 
این در حالی است که  کند. 
رقابت های لیگ برتر فوتبال مصر 
در هفته های پایانی به مراحل 
حساس خود نزدیک شده و در 
رقابت قهرمانی لیگ برتر بین 
الزمالک، پیرامیدز و الاهلی که 
نمایندگان زیادی در تیم ملی مصر 
دارند، می تواند بحران مصدومیت 
در اردوی مصری ها را تشدید کند.

آنگولا هم اخیراً با یکی از تیم های همگروه 
ایران دیدار کرده است.

 ،۲۰۰۶ جهانی  جام  در  تیم  دو  تساوی 
نخستین بازی ایران و آنگولا بود و پس از 

آن دو تیم در سه بازی دوستانه به مصاف 
هم رفته اند. برد یک بر صفر ایران در سال 
۲۰۱۱، تساوی یک بر یک پیش از جام جهانی 
۲۰۱۴ و پیروزی چهار بر صفر تیم قلعه نویی 

مقابل آنگولا در بازی های دوستانه پیش از 
جام ملت های آسیا ۲۰۲۳ و تقابل در آمریکا، 
پنجمین مصاف تاریخ دیدارهای دو تیم 

ایران و آنگولا خواهد بود.



3 منهای فوتبال سه شنبه   8 اردیبهشت 1405   شماره 8101

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

خبر

 انصراف تیرانداز طلایی ایران
 از حضور در مجمع انتخاباتی

فروغی قید رئیس شدن را زد!

در حالی که نام جواد فروغی، تیرانداز طلایی 
ایران در بازی های المپیک توکیو به  عنوان یکی 
برای کاندیداتوری در  از گزینه های احتمالی 
انتخابات فدراسیون تیراندازی مطرح شده بود، 
پیگیری ها نشان می دهد که او برنامه ای برای 
حضور در این رقابت ندارد و فعلاً از ورود به این 

عرصه خودداری کرده است.
فدراسیون  در  قربانی  مرتضی  ریاست  دوره 
تیراندازی ۳۰ بهمن ۱۴۰۴ به پایان رسید و احمد 
دنیامالی، وزیر ورزش و جوانان، در ۲۴فروردین ماه 
۱۴۰۵ با صدور حکمی سهیل برخورداری را 
به عنوان سرپرست این فدراسیون منصوب کرد 
تا امور اجرایی فدراسیون را تا زمان برگزاری 
انتخابات و مشخص شدن رئیس جدید، بدون 

وقفه دنبال کند.
 در این شرایط گمانه زنی هایی درباره احتمال 
حضور جواد فروغی قهرمان المپیک توکیو و 
تنها مدال آور المپیکی تاریخ تیراندازی ایران در 
انتخابات فدراسیون تیراندازی مطرح شده بود، 
اما بررسی ها نشان می دهد فروغی تاکنون 
قصدی برای ورود به رقابت های مدیریتی در این 

مقطع ندارد.
فروغی که با کسب مدال طلای المپیک توکیو 
۲۰۲۰ در رشته تپانچه بادی نام خود را در تاریخ 
ورزش ایران ثبت کرد، در سال های اخیر یکی از 
چهره های تأثیرگذار تیم ملی تیراندازی بوده و 
همچنان تمرکز خود را بر ادامه فعالیت حرفه ای 
در عرصه قهرمانی حفظ کرده است. او که مسیر 
متفاوتی نسبت به بسیاری از قهرمانان طی کرده 
و در سنین بالاتر به اوج رسیده، همچنان برای 
حضور در میادین بین المللی و بازی های آسیایی 

برنامه دارد.

 اوگویف؛ ستاره اروپا 
از نگاه اتحادیه جهانی

اتحادیه جهانی کشتی معتقد است زائور 
اوگویف دارنده ۴ مدال طلای جهان و المپیک، 
برترین کشتی گیر رقابت های قهرمانی اروپا 

بوده است.
 زائور اوگویف دارنده ۴ مدال طلای جهان 
و المپیک از روسیه، برای دومین مرتبه 
متوالی با شکست رقبای خود به مدال طلای 
رقابت های کشتی آزاد قهرمانی اروپا در آلبانی 

دست یافت.
 اتحادیه جهانی کشتی با تمجید از نمایش 
فوق العاده اوگویف نوشت: اوگویف روز گذشته 
یکشنبه برای دومین بار عنوان قهرمانی اروپا را 
به دست آورد. شاید مسیر طلایی او زیر سایه 
بازگشت و سلطه عبدالرشید سعدالله یف قرار 
گرفت؛ کسی که روز شنبه ششمین طلای 
اروپا و نخستین طلای خود در شش سال 
اخیر را کسب کرد. با این حال، اگر جایزه ای 
برای بهترین و برجسته ترین کشتی گیر این 
مسابقات وجود داشت، بدون شک اوگویف 

شایسته ترین نفر برای آن بود.

 اعزام 3 جودوکار ایران
 به 2 گرنداسلم 

3 جودوکار ایران راهی 2گرنداسلم تاجیکستان 
و قزاقستان شدند. تیم ملی جودو که این 
روزها برای حضور در بازی های آسیایی آماده 
می شود، اردیبهشت ماه جاری در 2گرنداسلم 
خواهد  حضور  قزاقستان  و  تاجیکستان 
یافت. نخستین گرنداسلم در روزهای ۱۱ تا 
۱۳ اردیبهشت به میزبانی تاجیکستان برگزار 
خواهد شد که قرعه کشی این مسابقات 
روز پنجشنبه هفته جاری برگزار می شود و 
مبارزات روز اول جمعه برگزار  خواهد شد. 
براساس برنامه ریزی صورت گرفته، روز شنبه 
الیاس پرهیزگار در وزن منفی ۸۱ کیلوگرم به 
روی تاتامی می رود و روز یکشنبه هم امیرعباس 
چوپان در وزن منفی ۹۰کیلوگرم و محمد پوریا 
بنائیان در وزن مثبت ۱۰۰کیلوگرم به مصاف 
حریفان خود خواهند رفت. تیم ملی جودو 
بعد از پایان رقابت های تاجیکستان راهی 
قزاقستان خواهد شد تا در روزهای ۱۶ تا ۱۹ 
اردیبهشت دومین گرنداسلم خود را پشت سر 
بگذارد. رشاد ممدوف سرمربی آذربایجانی 
هدایت تیم ملی را برعهده دارد و ایوب 
 رستمی به عنوان مربی در کنار ملی پوشان 

خواهد بود.
 

2 لژیونر والیبال به ایران برگشتند
 فدراسیون از پیاتزا

 تا پایان ناگویا برنامه گرفت
طبق اعلام مسئولان فدراسیون والیبال و تیم ملی، 
همزمان با بازگشت ۲ لژیونر به کشور و تمرینات تیم 
ملی، فدراسیون نیز از ربرتو پیاتزا سرمربی ایتالیایی تیم 
ایران تا پایان بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا برنامه تمرینی 

و مسابقه گرفت.
نخستین مرحله اردوی آمادگی تیم ملی والیبال ایران برای 
حضور در لیگ ملت های ۲۰۲۶ از یازدهم تا ۳۰ اردیبهشت 
ماه با حضور ۳۰ بازیکن در شهرستان نور زیر نظر مربیان 

ایرانی برگزار می شود.
عباس نظریان سرپرست تیم ملی والیبال در خصوص 
وضعیت اردوی تیم ملی و بازیکنان حاضر در اولین اردوی 
آماده سازی می گوید: »ما به طور مستمر با سرمربی 
تیم ملی در تماس بودیم. لیست و برنامه تیم ملی تا 
پایان بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا را از پیاتزا گرفتیم. بر 
همین اساس در فاز بعدی مشخص شد از ۱۱ اردیبهشت 
اردو تشکیل می شود. به همین دلیل از پیاتزا درخواست 
کردیم فهرست بلند بازیکنان مورد نظر )لانگ لیست( 
خود را ارائه بدهد که او نیز اواسط فروردین این کار را 
انجام داد. او همچنین برنامه اردوی تدارکاتی و مسابقات 
خود را تا پایان بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا به فدراسیون 

کرد.«  ارسال 
طبق اعلام سرپرست تیم ملی، مرحله اول اردوها با 
حضور ۳۰بازیکن در شهرستان نور و به مدت ۲۰روز درحال 
برگزاری است. در ادامه نیز به مدت ۱۰روز و با تیمی بین 
۱۸ تا ۲۰بازیکن تیم ملی والیبال به ترکیه می رود. سپس 
۱۱خرداد تیم به سمت برزیل می رود. ۲۱خرداد نیز اولین 
بازی والیبال ایران را در هفته اول مقابل برزیل خواهد 
بود. احتمالاً در فاصله بین هفته دوم و سوم تیم ملی در 
صربستان اردو خواهد داشت. گلزاده و نصری دو لژیونر 
ایرانی حاضر در لیگ های خارجی به ایران برگشتند و در 
تمرینات حاضر شدند. اما بقیه لژیونرها در ایران نیستند 

و در ادامه به تیم اضافه می شوند. 

رقابت های وزنه برداری جوانان جهان 
در سال ۲۰۲۶ قرار است بزودی درکشور 
مصر برگزار شود. رقابتی جذاب برای 
پشتوانه های وزنه برداری دنیا که قرار 
است بزودی پا جای پای بزرگان این 
رشته روی تخته وزنه برداری بگذارند. 
با این حال اما به گفته مسئولان 
فدراسیون وزنه برداری با وجود آمادگی 
و شرایط نسبتاً خوب رکوردی شاگردان 
جوان سهراب مرادی، عدم همکاری 
مصری ها - میزبان رقابت های جهانی 
۲۰۲۶ جوانان- با فدراسیون وزنه برداری 
ایران برای صدور ویزای ورود به این کشور 
موجب شده است تا به احتمال فراوان 
این اعزام به صورت قطعی منتفی شده و 
وزنه برداری ایران غایب احتمالی این دوره 

از رقابت های جهانی باشد.
 

احتمالاً برای ویزا دیر اقدام کردیم!
طبق تقویم و زمانبندی فدراسیون جهانی 
وزنه برداری  رقابت های  وزنه برداری، 
جوانان جهان قرار است از ۱۲ تا ۱۸ 
اردیبهشت ماه ۱۴۰۵ در اسماعیلیه مصر 
برگزار شود. اما تحولات اخیر و شرایط 

کاروان  اعزام  برنامه  کشور،  خاص 
وزنه برداری جوانان را با ابهام و احتمال 
منتفی شدن این اعزام مواجه کرده 
است. در همین راستا، دبیر فدراسیون 
وزنه برداری هم در ابتدای سال جاری از 
احتمال لغو این اعزام گفته بود، اما امید 
می رفت با حاکم شدن آرامش نسبی 
که بر کشور و آمادگی رکوردی تعدادی از 
وزنه برداران جوان کشورمان برای حضور 
در میدان جهانی، فدراسیون به سرعت 
اخذ ویزای کشور مصر برای اعزام جوانان 

را در دستور کار قرار دهد. 
چند روز پیش نیز به نقل از رئیس 
فدراسیون وزنه برداری گفته شد که با 
مساعدت  و  انوشیروانی  پیگیری های 
فدراسیون جهانی وزنه برداری این اتفاق 
ایران  برای پشتوانه های وزنه برداری 
رقم خواهد خورد. ولی در شرایطی که 
ثانیه شمار برای شروع رقابت های جهانی 
به حرکت درآمده است، هنوز خبری از 
ویزای کاروان وزنه برداری جوانان نیست تا 
شاگردان سهراب مرادی بتوانند راهی مصر 
شوند! با این اوصاف و عدم همکاری این 
کشور برای صدور ویزا احتمالاً این اعزام 

منتفی است.
 از سوی دیگر تیم ملی وزنه برداری دختران 
که پیش تر قرار بود در این رقابت ها 
حضور داشته باشد، به دلیل شرایط 
پیش آمده از اعزام بازماند. حال سؤال 
قابل طرح از مسئول روابط بین الملل 
فدراسیون وزنه برداری این است که 

احتمالاً برای دریافت ویزای کشور مصر 
دیر اقدام نکردند؟ زیرا اغلب رشته های 
ورزشی مثل کشتی و شمشیربازی و... 
که تورنمنت های برون مرزی داشتند، 
اگرچه برای اعزام )به خاطر شرایط 
خاص کشور( با مشکلات متعددی مواجه 
بودند، اما اعزام های آنها انجام شد و 
در رویدادهای بین المللی که می بایست 
شرکت می کردند حضور داشتند. بنابراین 
این احتمال وجود دارد که سوای کارشکنی 
مصری ها، شاید ما هم اندکی دیر اقدام 
کردیم و همین بهانه ای شده برای میزبان 
که تا به الان برای وزنه برداران جوان ایرانی 

ویزا صادر نکند. 
است،  حیف  حقیقتاً  حال  هر  به 

رقابت های جهانی برای پشتوانه های 
وزنه برداری از دست برود، چون این 
احتمال وجود دارد که برای تعدادی از 
جوانان وزنه بردار دیگر فرصت حضور و 
کسب مدال جهانی در رده سنی جوانان 

وجود نداشته باشد. 
اما طبق تقویم مسابقات و برنامه ریزی 
انجام شده، این تیم در مسابقات قهرمانی 
آسیا به میزبانی ازبکستان شرکت خواهد 
کرد. اگر اعزام به جهانی مصر منتفی 
شود، شاگردان سهراب باید خود را مهیای 
حضور در رقابت های وزنه برداری قهرمانی 
نوجوانان و جوانان آسیا در تاشکند 
ازبکستان کنند که مردادماه جاری برگزار 

. د می شو

 مصر به پشتوانه های وزنه برداری ایران ویزا نداد!

امیدوار به وزنه زدن درآسیایی تاشکند

ی  طلا ل  ا مد کسب  ز  ا بعد 
دوومیدانی در بازی های ساحلی 
سانیا حالا دومین مدال طلا هم 
به نام تیم کبدی برای کاروان 
شهدای ناو دنا ضرب شد. طلایی 
که نویدبخش روزهای پرمدال 
در ادامه این بازی ها است. در 
روزهای آینده کشتی هم وارد 
بازی ها می شود و می تواند تعداد 
طلاهای ایران را افزایش بدهد. 
البته تا همینجای کار مشخص 
است که کاروان ورزشی ایران 
نتوانسته به آنچه که می خواسته 
برسد اما نمی توان خیلی به 
این کاروان خرده گرفت. کاروان 
شهدای ناو دنا با مشکلاتی که 
به خاطر جنگ درگیر آن شده بود، 
راهی این بازی ها شد. مشکلاتی 
که شاید خیلی از علاقه مندان به 
ورزش از آن اطلاعی نداشته باشند. 
اکثر رشته ها در طول دوران جنگ 
نتوانستند اردو برگزار کنند و برای 
رفتن به چین ۵۰ساعت در راه 
بودند. البته چند روز زودتر رفتند 
تا بتوانند هم اندکی تمرین کنند و 
هم اینکه استراحت کافی را داشته 
باشند. به همین دلیل نباید از 
کسب فقط دو مدال طلا بعد از 
گذشت تقریباً یک هفته از این 

بازی ها، ناراضی بود.

یک نفس تا طلا
تیم ملی کبدی ایران یکی از 
ایران  خوب  تیمی  رشته های 
است که در بازی های آسیایی هم 
شانس کسب مدال طلا است و در 
بازی های ساحلی سانیا هم خوش 
درخشید و توانست مدال طلا را 
به دست بیاورد. تیم ملی کبدی 
ساحلی در فینال بازی های آسیایی 
ساحلی سانیا برابر هند با نتیجه 
۴۴بر۳۱ پیروز شد و به مدال طلا 
رسید. ملی پوشان ایران پیش از 
این در مرحله گروهی با سه برد 
برابر پاکستان، بنگلادش و سوریه 
راهی مرحله نیمه نهایی شده 
و با شکست سریلانکا به فینال 
رسیده بودند. تیم ایران با ترکیب 
محمد ملاک، مسلم راشکی، علی 
سورتچی، مبین نظری، امیرحسین 
علیزاده و ماهان فرجی به عنوان 
و  کمال غریبی  فرهاد  بازیکن، 
ترتیب  به  ن  یا لور ا و محسن 
به عنوان سرمربی و سرپرست، در 
ششمین دوره بازی های آسیایی 

ساحلی شرکت کرده است.
 

بازگشت واترپلوی ایران
تیم ملی واترپلوی ساحلی ایران 
موفق شد سومین دیدار در 
ششمین دوره بازی های آسیایی 
ساحلی سانیا ۲۰۲۶ را با پیروزی 
در ضربات پنالتی مقابل حریف 
قدرتمندش، قزاقستان پشت 
سر بگذارد. ملی پوشان واترپلوی 
ساحلی ایران موفق شدند در 
دیداری حساس مقابل این تیم 
تیم های  بهترین  از  یکی  که 

 تا همینجای 
کار مشخص 

است که 
کاروان ورزشی 
ایران نتوانسته 

به آنچه که 
می خواسته 

برسد اما  
به خاطر جنگ 

ظالمانه اخیر 
و شرایط کشور 

نمی توان خیلی 
به این کاروان 

خرده گرفت

گزارش یک

محسن وظیفه
خبر نگار

آسیا است پس از تساوی ۲بر۲ 
در ست شماری، به پیروزی در 
ضربات پنالتی دست یابند. ایران 
در ست نخست با نتیجه ۲بریک 
و در ست دوم با نتیجه ۵بر۴ 
نتیجه را به حریف واگذار کرد اما 
در ادامه با بازگشتی تماشایی، 
ست سوم را با نتیجه ۳بر۲ و 
ست چهارم را با نتیجه ۲بریک 
به سود خود پایان داد تا کار به 
ضربات پنالتی کشیده شود. 
واترپلوئیست های ساحلی ایران 
در ضربات پنالتی موفق شدند 
با نتیجه ۳بر۲ حریف قدرتمند 
خود را شکست دهند و گام بلندی 
در مسیر دستیابی به مدال در 
این بازی ها بردارند. تیم ملی 
واترپلوی ساحلی ایران پیش از 
این موفق شده بود در دو دیدار 
ابتدایی برابر هنگ کنگ و کره 

جنوبی به پیروزی برسد.

هندبال به نیمه نهایی رسید
تیم ملی هندبال ساحلی ایران، در 
پنجمین دیدار خود از بازی های 
آسیایی سانیا به مصاف تیم ملی 
چین رفت و با نتیجه ۲برصفر از 
سد حریف گذشت و به عنوان تیم 
صدرنشین به نیمه نهایی راه یافت. 
تیم ملی ایران در این مسابقات 
هنگ کنگ،  بحرین،  چین،  با 
سریلانکا و فیلیپین همگروه بود. 
شاگردان قشقایی با برتری برابر 
همه تیم ها و با کسب ۱۰ امتیاز 
دور  راهی  صدرنشین  به عنوان 
نیمه نهایی مسابقات شد و فردا 
مقابل تایلند قرار خواهند گرفت.

 
والیبال در نیمه نهایی

تیم های ملی والیبال ساحلی ایران 
برای رسیدن به دیدار نیمه نهایی 
مقابل حریفان خود قرار گرفتند اما 
این تیم ب ایران بود که با پیروزی 

مقابل لبنان به مرحله نیمه نهایی 
بازی های آسیایی ساحلی صعود کرد 
و تیم ملی الف با شکست در این 
مرحله حذف شد. تیم الف ایران با 
ترکیب عباس پورعسگری و علیرضا 
آقاجانی و با هدایت رحمان رئوفی 
به مصاف عمان رفت که با نتیجه 
۳بریک و امتیازهای ۱۴بر۲۱، ۲۱بر۱۷ 
و۱۵بر ۹ شکست خورد و از دور رقابت ها 
کنار رفت. در ادامه تیم ب ایران با 
ترکیب ابوالحسن خاکی زاده و امیرعلی 
 قلعه نویی و سرمربیگری عبدالرئوف 
بستگانی برابر لبنان قرار گرفت که با 
حساب ۲برصفر و امتیازهای ۲۱بر۱۰ و 
۲۱بر۱۴ پیروز شد و به دور نیمه نهایی 
راه پیدا کرد و امروز )سه شنبه، هشتم 
به فینال  برای صعود  اردیبهشت( 

به مصاف عمان می رود.
 

عبور بسکتبال از سد فیلیپین
سه نفره  ل  بسکتبا ملی  تیم 

ایران در سومین بازی  خود از 
مسابقات آسیایی ساحلی سانیا 
برابر فیلیپین پیروز شد و به دور 
بعدی مسابقات راه یافت. تیم 
ملی بسکتبال سه نفره ایران در 
سومین دیدارش از مسابقات 
امروز  سانیا  آسیایی  ساحلی 
برابر فیلیپین به میدان رفت و 
با نتیجه ۲۱بر۱۴ پیروز شد و به 
دور بعدی مسابقات راه یافت. 
ملی پوشان ایران پیش از این 
برابر ماکائو پیروز شده و مقابل 
تیم ملی چین شکست خورده 
بودند و با ۲پیروزی و یک شکست 
راهی دور بعدی مسابقات شدند. 
تیم ملی بسکتبال سه نفره ایران 
گیریگوریان،  پیتر  ترکیب  با 
مجید   ، ی ر غفا محمد  سید
رحیمیان و امیرحسین یازرلو و 
هدایت محمد سیستانی در این 

مسابقات حضور دارد.
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 نحوه برگزاری انتخابات کمیسیون های فدراسیون 
بوکس با اعتراضات و واکنش های منفی مختلفی 
افراد  مواجه شده که در همین راستا هم 
واجدالشرایطی که در فهرست ارائه شده فدراسیون 
نبودند، اعتراض خود را به اطلاع مراجع رسمی 
رسانده اند. یکی از این نفرات، اکبر احدی سرمربی 
باسابقه تیم ملی نوجوانان است که از نحوه برگزاری 
انتخابات کمیسیون مربیان بشدت ناراحت بوده و 
صحبت های دبیر فدراسیون مبنی بر قانونی بودن 
آن را توهین به جامعه بوکس می داند. این موضوع 
تا حدی جدی است که حالا احدی در آستانه اعزام 
تیم به مسابقات قهرمانی آسیا به گفته خود، تیم را 
در این رقابت ها همراهی نخواهد کرد و عبدالملکی 

تنها مربی اعزام به این رقابت ها خواهد بود.
بیر  د ی  صحبت ها «  : گفت باره  ین  ا ر  د و  ا

فدراسیون بوکس مبنی بر قانونی بودن انتخابات 
کمیسیون های فدراسیون، توهین به جامعه این 
رشته است. من و علی مظاهری قبلاً مدارک خود 
را تحویل داده بودیم، اما نمی دانم چرا نام ما در 
فهرست انتخابات کمیسیون مربیان نیست. دبیر 
فدراسیون گفته انتخابات کمیسیون ها قانونی بود 
که باید از او بپرسیم از کدام قانون حرف می زند؟ 
اگرشکایت کنیم، مشخص می شود که این نحوه 
برگزاری قانونی است یا نه؟ اصلاً مشخص نیست 
معیار دوستان چه بوده و منظورشان از قانونی 

بودن چیست.«
را  ناراحتی اش  ادامه دلیل اصلی  احدی در   
بی احترامی دبیر فدراسیون می داند: »صحبت های 
دبیر فدراسیون توهین به من، علی  مظاهری، 
بیژن عبدالملکی، عبدالرضا انصاری و مربیان 
واجدالشرایطی است که نام شان در فهرست نبود. 
این حرف ها توهین به جامعه بوکس است. من 
از نبودن نامم در این لیست ناراحت نیستم، اما 

حرف های دبیر فدراسیون واقعاً عجیب بود.«

 او در خصوص شرایط تیم نوجوانان ایران در آستانه 
اعزام به مسابقات قهرمانی آسیا هم گفت: »فقط 
۱۵روز اردو داشتیم و تیم با ۶بوکسور، چهارشنبه 
راهی محل مسابقات می شود . شرمنده بوکسورها، 
هیأت ها و مربیان استانی هستم که زمان کافی 
نداشتیم تا بوکسورها را بهتر بسنجیم. به همین 
دلیل هم مجبور شدم با اتکا به تجربیاتم تیم را 
ببندم و امیدوارم بوکسورها در این رقابت ها بتوانند 

نتایج خوبی کسب کنند.«
حالا در اتفاقی عجیب سرمربی تیم بوکس نوجوانان 
از نرفتنش به مسابقات قهرمانی آسیا خبر می دهد: 
»من همراه تیم به مسابقات قهرمانی آسیا نخواهم 
رفت. بیژن عبدالملکی تنها مربی اعزامی نوجوانان 
در این رویداد است. نام علی مظاهری و محمد 
عاشری را هم به عنوان مربیان اعزامی به این 
مسابقات داده بودم که کار اعزام آنها درست 
نشد یا برخی نخواستند که درست شود. بنابراین 
عبدالملکی تنها مربی تیم در این رقابت ها خواهد 

بود.«

ترکش های انتخابات عجیب کمیسیون های فدراسیون بوکس

احدی: با تیم به قهرمانی آسیا نمی روم

بازی های ساحلی سانیا در چین

طلای دوم به نام کبدی

 رضاعباسپور
خبر نگار

پولاد سرد

فائزه زمانی
خبر نگار
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خشم هواداران تاتنهام از کادر پزشکی
ــده  ــ ــنگین مواجه ش ــ ــگاه تاتنهام با ضربه ای س ــ باش
ــن تیم، به  ــ ــیمونز، هافبک خلاق ای ــ ــت؛ ژاوی س ــ اس
ــه فصل را  ــ ــی )ACL( ادام ــ ــی رباط صلیب ــ دلیل پارگ
ــان پیروزی  ــ ــت داد. این مصدومیت در جری ــ از دس
ــون رخ داد؛  ــ ــل ولورهمپت ــ ــپرز مقاب ــ یک بر صفر اس
ــس از یک فرود  ــ ــاله پ ــ ــه این بازیکن ۲۳ س ــ جایی ک
ــد و در حالی که بشدت  ــ ــیب ش ــ نامتعادل دچار آس
ــرد به بازی  ــ ــی تلاش ک ــ ــرای دقایق ــ ــید، ب ــ درد می کش

دهد. ادامه 
ــود مصدومیت  ــ ــش از خ ــ ــه بی ــ ــال، آنچ ــ ــن ح ــ ــا ای ــ ب
ــکی  ــ واکنش ها را برانگیخت، نحوه برخورد کادر پزش
ــان می داد  ــ ــی نش ــ ــر تلویزیون ــ ــود. تصاوی ــ ــام ب ــ تاتنه
ــی از  ــ ــت آزمایش های ــ ــن تح ــ ــار زمی ــ ــیمونز در کن ــ س
ــیب مشخص  ــ ــدت آس ــ جمله پرش قرار گرفته تا ش
ــترده هواداران را در  ــ ــود؛ موضوعی که خشم گس ــ ش
ــبکه های  ــ ــواداران در ش ــ ــیاری از ه ــ ــت. بس ــ پی داش
ــه »بی تجربگی« متهم  ــ ــکی را ب ــ اجتماعی، کادر پزش
ــه وضوح درد  ــ ــد بازیکنی که ب ــ ــد بودن ــ ــرده و معتق ــ ک
ــت، نباید به ادامه فعالیت تشویق شود. ــ ــدید اس ــ ش
ــه تاتنهام  ــ ــده ک ــ ــادات در حالی مطرح ش ــ ــن انتق ــ ای
ــت و  ــ ــران مصدومیت مواجه اس ــ ــا بح ــ ــون ب ــ هم اکن
ــیب دیده اش به عددی دورقمی  ــ شمار بازیکنان آس
ــت. برخی هواداران حتی این وضعیت  ــ ــیده اس ــ رس
ــکی و  ــ ــاختاری در بخش پزش ــ ــف س ــ ــه ضع ــ را نتیج

ــته اند. ــ ــگاه دانس ــ مدیریتی باش
ــی، از پایان ناگهانی  ــ ــیمونز نیز در پیامی احساس ــ س
ــور در جام  ــ ــت حض ــ ــت دادن فرص ــ ــل و از دس ــ فص
ــت او می تواند  ــ ــرد. غیب ــ ــی ک ــ ــراز ناراحت ــ ــی اب ــ جهان
ــا در لیگ  ــ ــام برای بق ــ ــلاش تاتنه ــ ــر بزرگی بر ت ــ تأثی
ــال حاضر در  ــ ــه در ح ــ ــد؛ تیمی ک ــ ــته باش ــ ــر داش ــ برت
ــات به امتیازات  ــ ــقوط قرار دارد و برای نج ــ منطقه س

ــاز دارد. ــ حیاتی نی
 

امباپه به ال کلاسیکو نمی رسد؟
ــوار خود با  ــ ــگاه رئال مادرید در ادامه فصل دش ــ باش
ــد؛ کیلیان  ــ ــده دیگر مواجه ش ــ ــر نگران کنن ــ یک خب
ــترینگ  ــ ــل مصدومیت از ناحیه همس ــ امباپه به دلی
ــت  ــ ــه فصل را از دس ــ ــت ادام ــ ــای چپ، ممکن اس ــ پ

 . هد بد
ــوی در دقایق پایانی دیدار مقابل  ــ ــتاره فرانس ــ این س
ــت تعویض کرد؛ مسابقه ای که  ــ رئال بتیس درخواس

ــاوی به پایان رسید. ــ در نهایت با تس
ــیب دیدگی امباپه جزئی  ــ ــد آس ــ در ابتدا تصور می ش
ــده در  ــ ــکی انجام ش ــ ــای پزش ــ ــد، اما آزمایش ه ــ باش
ــیب در  ــ ــان داد او دچار آس ــ ــاس نش ــ ــپ والدبب ــ کم
ــت. باشگاه در  ــ ــوس شده اس ــ عضله سمی تندینوس
ــن بازیکن  ــ ــرد وضعیت ای ــ ــمی اعلام ک ــ بیانیه ای رس
ــود، اما  ــ ــد ب ــ ــودی« خواه ــ ــد بهب ــ ــه رون ــ ــته ب ــ »وابس
ــت که او تمایلی به ریسک  ــ ــانه ها حاکی از آن اس ــ نش

ــی ندارد. ــ ــتانه جام جهان ــ در آس
ــانس قهرمانی  ــ ــرایطی که رئال مادرید عملاً ش ــ در ش
ــه عنوان  ــ ــلونا ب ــ ــت داده و بارس ــ ــگا را از دس ــ در لالی
ــت امباپه  ــ ــود، غیب ــ ــناخته می ش ــ ــی ش ــ ــی اصل ــ مدع
ــته  ــ ــر نتیجه گیری اهمیت داش ــ ــش از آنکه از نظ ــ بی
ــد بود. با این  ــ ــد، بر وجهه تیم تأثیرگذار خواه ــ باش
ــاس  ــ ــت او به دیدار حس ــ حال، کادر فنی امیدوار اس

ــد. ــ ــیکو در دهم مه برس ــ ال کلاس
ــانده در صورت  ــ ــه که تاکنون ۲۴ گل به ثمر رس ــ امباپ
ــب  ــ ــانس کس ــ ــت ش ــ ــداوم مصدومیت ممکن اس ــ ت
ــد. در غیاب  ــ ــت بده ــ ــوان آقای گلی را نیز از دس ــ عن
ــپانیول،  ــ ــواری را برابر اس ــ او رئال باید دیدارهای دش
ــویا و اتلتیک بیلبائو پشت سر بگذارد؛  ــ بارسلونا، س
ــم را در  ــ ــای این تی ــ ــه می تواند چالش ه ــ ــیری ک ــ مس

ــدان کند. ــ پایان فصل دوچن
 

 رشفورد قید دستمزد بالا را زد!
مارکوس رشفورد ستاره ۲۸ ساله، برای دائمی 
کردن حضورش در بارسلونا آماده است فداکاری 
مالی بزرگی انجام دهد. در حالی که هانسی 
فلیک پس از حذف از اروپا به دنبال خانه تکانی 
در لیست بازیکنان است، رشفورد که به صورت 
 قرضی در کاتالونیا توپ می زند، اصرار دارد در بارسا 

بماند. 
بر اساس گزارش موندو دپورتیوو، این مهاجم 
که تا سال ۲۰۲۸ با منچستریونایتد قرارداد دارد، 
حاضر است دستمزد ۳۲۵ هزار پوندی خود را به 
شکل چشمگیری کاهش دهد تا توافق ۳۰ میلیون 
یورویی بین دو باشگاه نهایی شود. رشفورد در 
بارسا آمار درخشانی ثبت کرده و با مشارکت در 
هر گل در هر ۸۹ دقیقه، مؤثرترین بازیکن لالیگا 
بوده است. خروج او، اولویت سرجیم راتکلیف 
 برای کاهش هزینه های یونایتد را نیز محقق 

خواهد کرد.
 

 داور خوش یمن اتلتیکو 
برای تقابل با آرسنال

دنی ماکله، داور سرشناس و ۴۳ ساله هلندی، 
قضاوت دیدار حساس رفت نیمه نهایی لیگ 
قهرمانان اروپا میان اتلتیکومادرید و آرسنال را 
برعهده گرفت. این افسر پلیس هلندی در حالی 
در ورزشگاه متروپولیتانو سوت می زند که پیش از 
این ۷ بار برای شاگردان سیمئونه قضاوت کرده و 
کارنامه ای مثبت شامل ۳ برد و ۳ تساوی برای آنها 
رقم زده است. به یادماندنی ترین خاطره اتلتیکو 
با ماکله، پیروزی تاریخی مقابل لیورپول در آنفیلد 

)سال ۲۰۲۰( است. 
آرسنال در حالی به مصاف رقیب اسپانیایی می رود 
که تاریخچه داوری های ماکله نشان می دهد او 
برای »روخی بلانکو« داوری خوش قدم بوده است؛ 
موضوعی که می تواند از نظر روانی کفه ترازو را به 

نفع مادریدی ها سنگین کند.

دو تیم در لیگ 
قهرمانان اروپا 

15 بار باهم 
دیدار کرده اند 

که ۹ مسابقه آن 
در ۹ فصل اخیر 
لیگ قهرمانان 

بوده است؛ از 
جمله پیروزی 

دو بر یک 
بایرن مقابل 

پاری سن ژرمن 
در مرحله 

ابتدایی این 
فصل

دوندۀ کنیایی 
»سباستیان 

ساوه« با ثبت 
زمان 1 ساعت 

و 5۹ دقیقه و 
۳0 ثانیه موفق 

شد برای 
نخستین بار 

در یک رقابت 
رسمی، 

ماراتن را زیر 
دو ساعت به 
پایان برساند

ــی فوتبال اروپا  ــ ــرایط کل ــ با در نظر گرفتن ش
ــد می توان  ــ ــدون تردی ــ ــر ب ــ ــل اخی ــ در دو فص
ــرن مونیخ  ــ ــن ژرمن و بای ــ ــه پاری س ــ ــت ک ــ گف
ــن  ــ آماده تری  ،۲۰۲۶ و   ۲۰۲۵ ــال های  ــ در س
ــان بوده اند  ــ ــر در فوتبال جه ــ تیم های حاض
ــن هفته ها  ــ ــاده که ای ــ ــن دو تیم آم ــ و حالا ای
ــه را میخکوب  ــ ــود هم ــ ــای خ ــ ــا فوتبال زیب ــ ب
ــل جذاب  ــ ــمت از تقاب ــ ــد، اولین قس ــ کرده ان
ــی  ــ ــه نیمه نهای ــ ــت مرحل ــ ــود را در دور رف ــ خ
ــگاه  ــ ــا به میزبانی ورزش ــ ــگ قهرمانان اروپ ــ لی
ــزار می کنند. در  ــ ــس برگ ــ ــارک دپرنس پاری ــ پ
ــکلی  ــ ــن ژرمن به ش ــ ــی، پاری س ــ ــه قبل ــ مرحل
ــروزی چهار بر  ــ ــا پی ــ ــر ب ــ ــه و بی دردس ــ قاطعان
ــت و  ــ ــد لیورپول گذش ــ صفر در مجموع از س
ــر ۴ مقابل رئال  ــ ــری ۶ ب ــ ــرن مونیخ با برت ــ بای
ــز دیاز و  ــ ــس از دو گل دیدنی لویی ــ ــد پ ــ مادری
ــی تقابل  ــ ــات پایان ــ ــه در لحظ ــ ــکل اولیس ــ مای
ــا، به این  ــ ــم فوتبال اروپ ــ ــا پرافتخارترین تی ــ ب
ــت و این بار، شاهد تقابل  ــ مرحله رسیده اس
ــه های تهاجمی و جذاب لوییز انریکه  ــ اندیش

ــی خواهیم بود. ــ ــان کمپان ــ و ونس
ــان فصل  ــ ــوان قهرم ــ ــه عن ــ ــن ژرمن ب ــ پاری س
ــته لیگ قهرمانان اروپا، با پیروزی سه  ــ گذش
ــه مقابل آنژه پا  ــ ــر در بازی ابتدای هفت ــ بر صف
ــذارد. نتیجه ای  ــ ــاس می گ ــ به این تقابل حس
ــدول لیگ یک  ــ ــا در صدر ج ــ ــه جایگاه آنه ــ ک
ــش امتیاز فاصله نسبت به  ــ ــه را با ش ــ فرانس
ــرایطی  ــ ــرد و این تیم در ش ــ ــت ک ــ لانس تثبی
ــرن خواهد  ــ ــا بای ــ ــل ب ــ ــاده تقاب ــ ــده آل، آم ــ ای
ــتارگان  ــ ــدون حضور س ــ ــرد اما ب ــ ــد. این ب ــ ش
ــخلیا که  ــ ــورد؛ خویچا کواراتس ــ ــی رقم خ ــ اصل
ــا روی ۱۳  ــ ــگ قهرمانان اروپ ــ در این فصل لی
ــذار  ــ ــاس گل( اثرگ ــ ــش)۸ گل و ۵ پ ــ گل تیم
ــورد تاریخی فصل  ــ ــک گل با رک ــ بوده و تنها ی
ــا ۱۴ تأثیرگذاری  ــ ــه ب ــ ــان دمبل ــ ــته عثم ــ گذش
ــه دارد. انریکه در بازی ابتدای  ــ روی گل فاصل
ــتراحت داد اما  ــ ــتارگان خود اس ــ هفته، به س
ــت  ــ ــی ها اینجاس ــ ــی اصلی برای پاریس ــ نگران
ــد یا  ــ ــازی می رس ــ ــه این ب ــ ــا ب ــ ــا ویتینی ــ ــه آی ــ ک
ــای فصل  ــ ــا اینج ــ ــی ت ــ ــک پرتغال ــ ــر. هافب ــ خی

ــام خود  ــ ــا به ن ــ ــق را در اروپ ــ ــاس موف ــ ۱۳۷۰ پ
ــزان پاس  ــ ــترین می ــ ــه بیش ــ ــرده ک ــ ــت ک ــ ثب
ــا از فصل  ــ ــن در رقابت ه ــ ــح یک بازیک ــ صحی
۲۰۰۴-۲۰۰۳ به این سمت محسوب می شود. 
ــوش نیز  ــ ــن ژرمن مارکینی ــ ــان پاری س ــ کاپیت
ــا با رقم  ــ ــن را دارد ت ــ ــازی، فرصت ای ــ در این ب
ــود در لیگ  ــ ــتمین بازی خ ــ ــد و بیس ــ زدن ص
ــو کارلوس به  ــ ــا، با رکورد روبرت ــ قهرمانان اروپ
ــن برزیلی تاریخ  ــ ــوان باتجربه ترین بازیک ــ عن
ــل آمریکای  ــ ــابقات و دومین بازیکن اه ــ مس
ــترین بازی در لیگ قهرمانان  ــ جنوبی با بیش

ــری کند. ــ ــی براب ــ ــا پس از لیونل مس ــ اروپ
ــی  ــ ع فا د ــط  ــ خ و  ش  ــو ــ رکینی ما ــه  ــ لبت ا
ــل  ــ مقاب ــختی  ــ س ــب  ــ ش ــن ژرمن،  ــ پاری س
ــخ خواهند  ــ ــین بایرن مونی ــ خط حمله آتش
ــازی موفق  ــ ــز دیاز در این ب ــ ــت. اگر لویی ــ داش
ــود، برای  ــ ــاس گل ش ــ ــت پ ــ ــا ثب ــ ــه گلزنی ی ــ ب
ــه بازیکن با  ــ ــتین بار در تاریخ خود س ــ نخس
ــای این تیم  ــ ــذاری دورقمی روی گل ه ــ تأثیرگ
ــا دارد)هری کین ۱۳  ــ ــگ قهرمانان اروپ ــ در لی
ــذاری را  ــ ــه ۱۰ اثرگ ــ ــذاری و مایکل اولیس ــ اثرگ
ــه که  ــ ــز دیاز و اولیس ــ ــد(. به ج ــ ثبت کرده ان
ــد، هری کین  ــ ــرایطی ایده آل قرار دارن ــ در ش
ــترین گل زده  ــ تا اینجا با ۱۲ گل زده رکورد بیش
ــی در یک فصل  ــ ــط یک بازیکن انگلیس ــ توس
ــت.  ــ ــان اروپا را جابجا کرده اس ــ لیگ قهرمان
ــه حذفی  ــ ــازی اخیر مرحل ــ ــه در چهار ب ــ او ک
ــرده، فرصت برابری  ــ لیگ قهرمانان گلزنی ک

گزارش یک

اپیزود اول از نمایش فوتبال خالص

مچ اندازی غول های اروپا

برای اولین بار در تاریخ، پایان ماراتن زیر ۲ ساعت

روز رکوردشکنی در لندن

در یکی از تاریخی ترین رویدادهای 
دوومیدانی جهان، ماراتن لندن 
۲۰۲۶ با ثبت یک دستاورد بی سابقه 
شد؛  برگزار  جهانی  سطح  در 
رقابتی که نه تنها از نظر تعداد 
حیث  از  بلکه  شرکت کنندگان، 
کیفیت فنی و رکوردشکنی، در زمره 
ویژه ترین دوره های این مسابقه 
قرار گرفت. این دوره از رقابت ها 
با حضور بیش از ۵۰ هزار دونده از 

کشورهای مختلف جهان آغاز شد 
و خیابان های لندن بار دیگر به 
صحنه ای برای نمایش استقامت، 
اراده و رقابت تبدیل شد. مسیر ۴۲ 
کیلومتری از گرینویچ تا مقابل کاخ 
باکینگهام، شاهد حضور گسترده 
تماشاگران و فضایی کاملاً پرهیجان 
بود؛ جایی که دوندگان حرفه ای و 
آماتور در کنار هم یکی از بزرگ ترین 
رویدادهای ورزشی سال را رقم زدند.
اما نقطه عطف این دوره، شکسته 
شدن یکی از مهم ترین مرزهای 
تاریخ دو و میدانی بود؛ مرز دو 
ساعت در ماراتن. در بخش مردان، 

دوندۀ کنیایی »سباستیان ساوه« با 
ثبت زمان ۱ ساعت و ۵۹ دقیقه و ۳۰ 
ثانیه موفق شد برای نخستین بار در 
یک رقابت رسمی، ماراتن را زیر دو 
ساعت به پایان برساند و نام خود 
را در تاریخ این رشته ثبت کند. این 
دستاورد، موجی از شگفتی در میان 
کارشناسان و رسانه های ورزشی 
جهان ایجاد کرد و به عنوان یکی از 
بزرگ ترین رکوردشکنی های تاریخ 
ورزش استقامت شناخته شد. در 
همین رقابت، »یومیف کجلچا« نیز 
با زمان ۱ ساعت و ۵۹ دقیقه و ۴۱ 
ثانیه عملکردی در سطح فوق العاده 

ثبت کرد و او نیز از مرز دو ساعت 
عبور کرد؛ اتفاقی که نشان داد 
سطح رقابت در این دوره به شکل 
کم سابقه ای ارتقا یافته است. حتی 
نفرات بعدی نیز زمان هایی نزدیک 
به رکوردهای جهانی قبلی ثبت 
کردند و عملاً این دوره به یکی از 
سریع ترین ماراتن های تاریخ تبدیل 

. شد
در بخش زنان و رقابت ویلچر نیز 
سطح فنی بسیار بالا بود و رقابت 
نزدیکی میان مدعیان اصلی شکل 
گرفت. شرایط آب وهوایی مناسب 
لندن نیز به ثبت رکوردهای بهتر 

کمک کرد و دما حدود ۱۸ درجه 
اعلام شد. در کنار  سانتی گراد 
جنبه ورزشی، ماراتن لندن ۲۰۲۶ 
همچون سال های گذشته نقش 
مهمی در فعالیت های خیریه ایفا 

کرد و میلیون ها پوند برای اهداف 
شد.  جمع آوری  انسان دوستانه 
حضور چهره های مشهور ورزشی 
و هنری نیز جذابیت این رویداد را 

دوچندان کرده بود.

نتایج غیرمنتظره هفته اخیر لیگ 
برتر انگلیس و پیروزی تیم های 
تاتنهام، وستهم و ناتینگهام فارست، 
معادلات انتهای جدول را به شکلی 
دراماتیک تغییر داده است. در حالی 
که پیش از این تصور می شد نبرد 
برای بقا تنها میان چند تیم محدود 
است، اکنون تحلیل های آماری 
نشان می دهند که حتی غول های 
نوظهوری مانند نیوکاسل یونایتد 
نیز از خطر سقوط در امان نیستند.

سناریوی سیاه برای کلاغ ها
یک متخصص داده های فوتبالی با 
تحلیل تمامی مسابقات باقی مانده، 
مدعی شده است که تیم ادی هاو 
ممکن است در کنار برنلی و ولوز، 
مسافر چمپیونشیپ شود. نیوکاسل 
که در چهار بازی اخیر خود تن 
به شکست داده، در صورتی که به 
ناتینگهام فارست و وستهم ببازد 
و از دیدارهای مقابل برایتون یا 
فولام تنها یک امتیاز کسب کند، 
در وضعیت قرمز قرار خواهد گرفت.
مستقیم  رقبای  میان،  این  در 
نیوکاسل نیز باید نتایج خاصی را 

بزنند: رقم 
ناتینگهام فارست: باید نیوکاسل 
را شکست داده و سه امتیاز دیگر 
از بازی های دشوار مقابل چلسی، 

منچستریونایتد یا بورنموث کسب 
. کند

وستهم: باید در سنت جیمز پارک 
پیروز شود و در سایر دیدارها، از 
جمله تقابل با آرسنال مدعی، 

امتیازات لازم را جمع آوری کند.
تاتنهام: که به تازگی اولین برد خود 
در سال ۲۰۲۶ را جشن گرفته، باید با 
حفظ این روند، اختلاف تفاضل گل 
۶ امتیازی با نیوکاسل را جبران کند.

اعداد و ارقام چه می گویند؟
ی  ی ها ز شبیه سا س  سا ا بر 
کامپیوتری، احتمال سقوط نیوکاسل 
با کسب ۴۳ امتیاز وجود دارد؛ 
اتفاقی که در تاریخ لیگ برتر بسیار 
نادر است. با این حال، تحلیل های 
سایت OPTA  نشان می دهد که 
احتمال وقوع این فاجعه برای 
کلاغ ها تنها ۰.۷ درصد است. در 
مقابل، تاتنهام با ۵۸.۹۹ درصد و 
وستهم با ۳۷.۹۴ درصد، همچنان 

اصلی ترین کاندیداهای سقوط به 
دسته پایین تر محسوب می شوند.

نبرد بقا در حساس ترین لحظه
جدول رده بندی نشان می دهد که 
از کریستال پالاس رده سیزدهمی تا 
تاتنهام در رده هجدهم، همگی در 
منطقه  خطر حضور دارند. اگرچه 
سقوط نیوکاسل از نظر ریاضی 
هنوز یک »احتمال ضعیف« )۱ در 
۲۶۵۰ شبیه سازی( تلقی می شود، 
اما افت فاحش عملکرد این تیم 
در هفته های اخیر، هواداران را به 

شدت نگران کرده است.
در نهایت، سرنوشت لیگ برتر 
۲۰۲۶ به مویی بند است؛ جایی 
که یک لغزش از سوی نیوکاسل 
و تداوم بیداری تاتنهام و وستهم، 
می تواند یکی از غیرمنتظره ترین 
سقوط های تاریخ فوتبال جزیره 

را رقم بزند.

آیا نیوکاسل در آستانه یک سقوط تاریخی قرار دارد؟
شوک بزرگ در لیگ جزیره

سوژه

اتفاقات پرحاشیه دیدار اوئسکا 
ن  ستبا ا  ، سا گو ا ر سا ل  ئا ر و 
آندرادا، دروازه بان ساراگوسا را 
از سنگین ترین  در آستانه یکی 
محرومیت های فصل قرار داده 
است. این دروازه بان آرژانتینی 
پس از درگیری فیزیکی با خورخه 
پولیدو، کاپیتان اوئسکا، اکنون 
با خطر محرومیتی تا سقف ۱۵ 
مسابقه مواجه است؛ مجازاتی که 
می تواند تأثیر جدی بر ادامه فصل 

باشد. تیمش داشته 
ماجرا از جایی آغاز شد که آندرادا، 
که پیش تر یک کارت زرد دریافت 
کرده بود، نسبت به تصمیم داور 
اعتراض کرد و در ادامه با پولیدو 
وارد تنش شد. داماسو آرسدیانو، 
داور مسابقه، با نشان دادن کارت 
زرد دوم، او را از زمین اخراج کرد. 
با این حال، اتفاق اصلی پس از 
اخراج رخ داد؛ جایی که آندرادا 
کنترل خود را از دست داد و با 
حرکتی تهاجمی و ضربه ای شدید 
به صورت پولیدو، او را به زمین 
انداخت. طبق گزارش رسمی داور، 
این ضربه باعث ایجاد کبودی 
)هماتوم( در گونه چپ بازیکن 
اوئسکا شده است؛ جزئیاتی که 
نقش تعیین کننده ای در میزان 

محرومیت دارد.

آیین نامه   ۱۰۳ ماده  اساس  بر 
انضباطی فدراسیون فوتبال اسپانیا، 
در صورتی که برخورد فیزیکی بدون 
آسیب دیدگی باشد، محرومیتی 
بین ۴ تا ۱۲ جلسه در نظر گرفته 
که  شرایطی  در  اما  می شود. 
این اقدام منجر به مصدومیت 
شود، دامنه مجازات به ۶ تا ۱۵ 
آنجا  از  افزایش می یابد.  بازی 
که داور مسابقه به صراحت به 
آسیب دیدگی پولیدو اشاره کرده، 
احتمال اعمال محرومیتی نزدیک 
به سقف این بازه وجود دارد. 
همچنین یک جلسه محرومیت 
به دلیل اخراج با دو کارت زرد نیز 
به این تعداد اضافه خواهد شد.

با این حال، عواملی وجود دارند 
ین  ا کاهش  در  نند  می توا که 
مجازات مؤثر باشند. آندرادا پس از 
بازی با ابراز پشیمانی علنی، رفتار 
خود را غیرقابل توجیه دانست و از 

پولیدو عذرخواهی کرد. علاوه بر 
این، نداشتن سابقه تخلفات مشابه 
در کارنامه حرفه ای او می تواند به 
عنوان یک عامل تخفیف در نظر 
گرفته شود و حتی محرومیت را 
به حدود ۱۰ مسابقه کاهش دهد.
مرور نمونه های مشابه در فوتبال 
اسپانیا نشان می دهد که چنین 
رفتارهایی معمولاً با محرومیت های 
سنگین همراه بوده اند. از جمله، 
دیدار  در  په په  خشن  حرکت 
رئال مادرید و ختافه که ۱۰ جلسه 
محرومیت به دنبال داشت، یا 
ضربه معروف خرمان بورگوس که 
با ۱۱ جلسه محرومیت مواجه شد.

قرار است طی روزهای آینده حکم 
نهایی کمیته انضباطی اعلام شود؛ 
تصمیمی که نه تنها برای آندرادا، 
بلکه برای آینده رقابتی ساراگوسا 
در ادامه فصل نیز اهمیت زیادی 

خواهد داشت.

سایه محرومیت سنگین بر سر دروازه بان خشمگین
مشت جنجالی و احتمال محرومیت تا ۱۵ جلسه
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پاری سن ژرمن - بایرن مونیخ

دو و میدانی

ــکی  ــ ــی متوالی لواندوفس ــ ــج گلزن ــ ــا رکورد پن ــ ب
ــال های ۲۰۱۶ و ۲۰۱۸ را دارد . در ابتدای  ــ در س
ــود را در  ــ ــه قهرمانی خ ــ ــه بایرن مونیخ ک ــ هفت
ــجل کرده، با حضور بازیکنان  ــ بوندسلیگا مس
ــب افتاده  ــ ــه گل از ماینتس عق ــ ــره با س ــ ذخی
ــا تعویض های کمپانی،  ــ بود اما در بین نیمه ب
ــه پیروزی  ــ ــرد و بایرن ب ــ ــر ک ــ ــازی تغیی ــ روند ب

رسید.  ۳ -۴
ــای تکراری  ــ ــی از بازی ه ــ ــز یک ــ ــدار نی ــ ــن دی ــ ای

ــان اروپا بوده  ــ ــگ قهرمان ــ ــول اخیر لی ــ در فص
ــان اروپا ۱۵  ــ ــگ قهرمان ــ ــم در لی ــ ــت؛ دو تی ــ اس
ــابقه آن  ــ ــد که ۹ مس ــ ــدار کرده ان ــ ــار باهم دی ــ ب
ــت؛  ــ در ۹ فصل اخیر لیگ قهرمانان بوده اس
ــرن مقابل  ــ ــر یک بای ــ ــروزی دو ب ــ ــه پی ــ از جمل
ــن  ــ ای ــی  ــ ابتدای ــه  ــ ــن ژرمن در مرحل ــ پاری س
ــس از دو  ــ ــز دیاز پ ــ ــه لویی ــ ــبی ک ــ فصل؛ در ش
ــن روی  ــ ــاند، با تکل خش ــ ــه ثمر رس ــ گلی که ب
ــازی اخراج  ــ ــی از زمین ب ــ ــرف حکیم ــ ــای اش ــ پ

ــخ در پنج بازی  ــ ــد. در حقیقت بایرن مونی ــ ش
ــه برد  ــ ــن ژرمن ب ــ ــل پاری س ــ ــود مقاب ــ ــر خ ــ اخی
ــترین رکورد شکست متوالی  ــ ــیده که بیش ــ رس
ــگ  ــ ــم در لی ــ ــک تی ــ ــل ی ــ ــن ژرمن مقاب ــ پاری س
ــود. البته  ــ ــوب می ش ــ ــا محس ــ ــان اروپ ــ قهرمان
ــه یک چهارم  ــ ــروزی در مرحل ــ ــه انریکه با پی ــ ک
ــابقه برد  ــ ــگاه ها، س ــ ــام جهانی باش ــ نهایی ج
ــن ژرمن  ــ ــی در پاری س ــ ــرن کمپان ــ ــل بای ــ مقاب

را دارد.

برش

شوک به نیمکت باوارایی ها
ونسان کمپانی سرمربی بایرن مونیخ، به دلیل محرومیت 
قادر نخواهد بود در دیدار رفت نیمه نهایی لیگ قهرمانان 
مقابل پاری سن ژرمن روی نیمکت تیمش بنشیند. اعتراض 
شدید کمپانی به داوری در جریان بازی با رئال مادرید )پس 
از گل امباپه و نادیده گرفته شدن خطا روی استانیشیچ(، 
سومین کارت زرد فصل را برای او به همراه داشت تا 
محرومیت خودکار شامل حالش شود. کمپانی که پیش از 
این مقابل آرسنال و پی اس وی نیز اخطار گرفته بود، این 
قانون را »سختگیرانه« توصیف کرد. با این حال، سرمربی 
بلژیکی بایرن مجبور است از روی سکوهای پارک دوپرنس 
هدایت تیمش را دنبال کند و تنها در بازی برگشت در آلیانز 

آره نا می تواند به نیمکت بازگردد.

خویچا کواراتسخلیا، ستاره پاری سن ژرمن در نشست خبری 
پیش از جدال حساس با بایرن مونیخ، از آمادگی کامل 
بدنی و روانی تیمش خبر داد. برنده توپ طلا و ستاره 
پاریسی ها معتقد است زیر نظر لوییس انریکه، بویژه در 
فاز دفاعی، پیشرفت چشمگیری داشته است. او با تمجید 
از مانوئل نویر به عنوان یک »اسطوره«، تأکید کرد که پاریس 
ترسی از تکرار گلزنی به او ندارد. »کوارا« رابطه صمیمانه 
با عثمان دمبله و جو خانوادگی رختکن را رمز موفقیت 
فعلی تیم دانست و مدعی شد علی رغم خستگی ابتدای 
فصل، اکنون پی اس جی در اوج آمادگی است تا با حمایت 
هواداران در پارک دوپرنس، گام بلندی برای دفاع از عنوان 

بردارد. قهرمانی 

کواراتسخلیا: پاریس به یک خانواده تبدیل شده
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 اوسمار مخالفتی 
با جدایی کاپیتان ها ندارد

لیست بازیکنان پرسپولیس برای فصل آینده 
رقابت های لیگ برتر فوتبال با تغییرات زیادی 
همراه خواهد بود تا نفرات قدیمی کمترین 

ــند. ــته باشـ ــم داشـ ــن تیـ ــگاه را در ایـ جایـ
باشگاه پرسپولیس پس از تعلیق ادامه رقابت های 
لیگ برتر فصل 1405-1404 تصمیم به ادامه 
همکاری با اوسمار ویرا سرمربی برزیلی این 
تیم گرفت تا سیاست های خود در بازار نقل 
ــه  ــرد؛ سیاست هایی کـ ــا او پیش ببـ ــالات را بـ و انتقـ
کلیات محسوسی در زمینه جدایی بازیکنان دارد تا 
ـــن  ـــی از متفاوت تری ـــا یک ـــالای خروجی ه ـــت بلندب لیس
جابه جایی های بازیکن در تاریخ پرسپولیس را رقم 
بزند. رنسانس تغییرات کلی در لیست پرسپولیس 
ـــون  ـــر پیرام ـــال اخی ـــد س ـــیه های چن ـــه حاش ـــه ب ـــا توج ب
آنها در  اسم چند بازیکن قدیمی و دخالت 

تصمیم گیری های کلی صورت می گیرد.
ـــان  ـــد پیم ـــان می ده ـــر، نش ـــگار مه ـــای خبرن پیگیری ه
حدادی مدیرعامل پرسپولیس با تمام تغییرات 
ـــرد  ـــد ک ـــت خواه ـــمار موافق ـــر اوس ـــق نظ ـــان طب بازیکن
ـــه  ـــه تجرب ـــی ک ـــی بازیکنان ـــرای جدای ـــه ب ـــچ وج ـــه هی و ب
بستن بازوبند بر بازو را داشته اند، مخالفت 

نخواهد کرد.
تغییرات پرسپولیس طوری خواهد بود که لیست 
ــود  ــر خـ ــت تأثیـ ــدت تحـ ــز بشـ ــم را نیـ ــن تیـ ــد ایـ خریـ
قرار می دهد و حدادی تصمیمی برای ولخرجی 
در روزهای ابتدایی نقل و انتقالات تابستانی برای 

ـــدارد. ـــده ن ـــل آین فص
 

 پرسپولیس دو هوادارش را 
استخدام کرد

باشگاه پرسپولیس در اقدامی جالب، دو هوادار 
مصدوم خود را استخدام کرد. این دو هوادار 
ــار مصدومیت شدید  ــور دچـ ــا تراکتـ ــازی بـ ــه در بـ کـ
ــتخدام  ــه اسـ ــد بـ ــده بودنـ ــم شـ ــر و چشـ ــه سـ از ناحیـ
باشگاه پرسپولیس درآمدند تا از این پس در 
این مجموعه مشغول به کار شوند. یکی از این 
ـــر  ـــوادار دیگ ـــام و ه ـــهید گمن ـــگاه ش ـــا در ورزش هواداره
در ورزشگاه شهید کاظمی مشغول به کار هستند.

 

 بی میلی میانه جدولی ها 
به برگزاری لیگ یک!

ر د ست  ا ر  قرا ه  شد عام  ا مه  برنا  طبق 
24 اردیبهشت ماه مسابقات لیگ یک ازسرگرفته 
شود. برنامه مسابقات از هفته بیست و چهارم 
ـــد  ـــت بای ـــنبه ۲۴ اردیبهش ـــا پنجش ـــده و تیم ه ـــام ش اع

ـــد. ـــدان برون ـــه می ب
ــان  ــی تمریناتشـ ــم لیگ یکـ ــاس ۹ تیـ ــن اسـ ــر همیـ بـ
آبادان، مس  را آغاز کرده اند. صنعت نفت 
نفت  پالایش  مازندران،  نساجی  شهربابک، 
بندرعباس، سایپا، مس کرمان، فرد البرز، آریو 
اسامشهر و پارس جنوبی تمریناتشان را شروع 

کردند.
اما شروع این رقابت ها با مشکلی اساسی روبه رو 
است؛ تیم های میانه جدول که شانس صعود 
ــد  ــان نمی کنـ ــم تهدیدشـ ــقوط هـ ــر سـ ــد و خطـ ندارنـ
به برگزاری ادامه مسابقات  خیلی عاقه ای 
ندارند! بخصوص اینکه موضوع هزینه ها هم 
در میان است. این تیم ها حتی تمایل داشتند 
ــزار  لیگ یک به صورت مجتمع در یک شهر برگـ
ـــند  ـــته باش ـــری داش ـــل کمت ـــفر و هت ـــه س ـــا هزین ـــود ت ش
اما طبق برنامه از سوی سازمان لیگ گفته شده 
ــه  ــده بـ ــم صعودکننـ ــود و ۲ تیـ ــزار شـ ــگ برگـ ــد لیـ بایـ
لیگ برتر و ۳ تیم سقوط کننده به لیگ دسته 

ــوند. ــایی شـ دوم شناسـ
 

 آسانی قصد 
جدایی از استقلال را ندارد

در حالی که تعدادی از بازیکنان خارجی استقال 
با ارسال نامه به باشگاه خواستار دریافت 
مطالبات خود شده و برای این باشگاه زمان 
ـــغ  ـــده مبال ـــن ش ـــان تعیی ـــر در زم ـــد و اگ ـــن کرده ان تعیی
ـــوند،  ـــدا ش ـــد ج ـــان می توانن ـــن بازیکن ـــود، ای ـــز نش واری
اما یاسر آسانی راه دیگری را پیش گرفته است. 
این بازیکن که به واقع بهترین خرید خارجی 
سال های اخیر استقال محسوب می شود، در 
ـــته،  ـــگاه داش ـــئولان باش ـــا مس ـــی ب ـــه تازگ ـــه ب ـــی ک صحبت
تأکید کرده در حال حاضر قصدی برای جدایی 
از استقال ندارد. یکی از مسئولان باشگاه چندی 
ـــانی  ـــده و از آس ـــن ش ـــن بازیک ـــت ای ـــر وضعی ـــل پیگی قب
ــؤال  ــا سـ ــر تیم هـ ــه دیگـ ــال انتقالش بـ ــاره احتمـ دربـ
کرده که این بازیکن نیز در پاسخ به استقالی ها 
تأکید کرده در حال حاضر قصدی برای جدایی 
از این باشگاه ندارد. این ارتباط میان استقال 
و آسانی در شرایطی به وجود آمده که احتمال 
داده می شود این وینگر آلبانیایی بعد از پایان 
فصل بتواند از باشگاه استقال جدا شده و به 
تیم دیگری ملحق شود. آسانی قراردادی با 
ــده در  ــته شـ ــه در آن نوشـ ــرده کـ ــد کـ ــتقال منعقـ اسـ
ازای پرداخت مبلغی قادر است این باشگاه را در 
سال دوم قراردادش ترک کند. درواقع اگر آسانی 
حق رضایتنامه باشگاه استقال را بدهد، قادر به 
جدایی خواهد بود که با این حال وینگر آلبانیایی 
ـــی در  ـــرای جدای ـــدی ب ـــه قص ـــرده ک ـــد ک ـــتقال تأکی اس
ــه  ــده چـ ــه در آینـ ــال اینکـ ــدارد. حـ ــی نـ ــرایط کنونـ شـ
اتفاقی رخ دهد روشن نیست، اما آسانی بالقوه 
ـــادی را خواهان خود  بازیکنی است که تیم های زی
می بیند و حتی کشور های حاشیه خلیج فارس 
نیز عمیقاً خواستار جذب این بازیکن هستند.

 

باشگاه استقال این روز ها با چالشی 
جدی در پرونده بازیکنان خارجی 
از  پس  خود روبه رو شده است. 
ارسال نوتیس مطالبات از سوی منیر 
الحدادی و موسی جنپو، حالا آنتونیو 
آدان، دروازه بان اسپانیایی آبی ها نیز با 
ارسال ایمیل رسمی، خواستار دریافت 
مطالبات معوق خود شده، اتفاقی که 
زنگ خطر را برای مدیران باشگاه به 

صدا درآورده است.
بر اساس مقررات و مفاد قرارداد، 
باشگاه استقال از زمان دریافت این 
نوتیس ها تنها ۱۵ روز فرصت دارد تا 
مبالغ مورد مطالبه بازیکنان را پرداخت 
کند. در غیر این صورت، این بازیکنان 

از نظر قانونی مجاز خواهند بود قرارداد 
خود را به صورت یک طرفه فسخ کنند. 
این موضوع می تواند تبعات سنگینی 
برای استقال به همراه داشته باشد.

اهمیت ماجرا زمانی بیشتر می شود که 
استقال با پنجره نقل وانتقالاتی بسته 
مواجه است و در صورت فسخ قرارداد 
این بازیکنان، حتی پرداخت دیرهنگام 
مطالبات نیز کمکی به بازگرداندن آنها 

نخواهد کرد.
در چنین شرایطی خطر تکرار پرونده 
دیدیه اندونگ بیش از هر زمان 
دیگری احساس می شود؛ بازیکنی 
که پس از ارسال نوتیس و بی توجهی 
باشگاه، از استقال جدا شد و با وجود 

پرداخت های بعدی، به دلیل بسته 
بودن پنجره نقل وانتقالات امکان 

بازگشتش فراهم نشد.
اکنون مدیران استقال ناچارند در 
این بازه زمانی کوتاه، تمام توان خود 
را برای تأمین منابع مالی و پرداخت 
بدهی ها به کار بگیرند تا از تکرار 
سناریوی از دست رفتن بازیکنان 
خارجی جلوگیری شود. از دست دادن 
همزمان چند مهره خارجی در شرایط 
فعلی می تواند ضربه فنی و حقوقی 

بزرگی به تیم وارد کند.
به طور قطع  در چنین شرایطی 
استقال در موقعیتی حساس قرار 
دارد و هرگونه تعلل می تواند به از 

دست رفتن بازیکنان و بحرانی تازه 
شود. منجر 

حالا همه نگاه ها به عملکرد مدیران 
تا مشخص  باشگاه دوخته شده 
شود آیا از تجربه تلخ اندونگ درس 
گرفته اند یا خیر. آیا می توانند با 
یک سازوکار مالی مناسب و تأمین 
موقعی  به  پرداختی های  بودجه 
داشته باشند یا این بازیکنان نیز به 
سرنوشت اندونگ دچار می شوند. 
حال شاید اگر استقال دست بالایی 
در نقل وانتقالات فصل آتی داشت 
می شد جدایی برخی از بازیکنان 
خارجی که بازدهی مناسبی هم 
نداشته اند را به نوعی هضم کرد و 

برایش راهکاری اندیشید اما استقال 
از نقل و انتقالات فصل بعد محروم 
است و عماً به جای هیچ یک از این 
بازیکنان حتی ضعیف ترین آنها نیز 

نمی تواند بازیکنی را به خدمت بگیرد 
و قطعاً تیمی که چنین شرایطی دارد 
برای حضور در لیگ نخبگان آسیا نیز 
با مشکات فراوانی مواجه خواهد بود.

بعد از منیر و جنپو نوبت به ارسال نوتیس آدان رسید

خارجی های استقلال در مسیر اندونگ!

خ تکرار شد سرنوشت فلاح و جلالی برای مدافعان سر

ناکامی پورعلی گنجی و محرمی در جلب رضایت قلعه نویی
حمیدرضا عرب  / رقابت برای حضور 
در فهرست نهایی تیم ملی برای جام 
جهانی پیش از اعام اسامی نهایی 
بازیکنان داخلی وارد مرحله حساسی 
شده بود اما برخی بازیکنان نتوانستند 

در این رقابت سخت و شانه به شانه 
شوند. وز  پیر

به حذف سامان فاح و  پیش تر 
ابوالفضل جالی دو بازیکن استقال 
از فهرست نهایی اشاره شده اما نباید 
از حذف صادق محرمی و مرتضی 
پورعلی گنجی غافل شد چرا که این 
دو بازیکن نیز اقبال کافی برای رفتن 
به جام جهانی داشتند. دو بازیکنی 
که تا همین چندی پیش از گزینه های 
اصلی حضور در جام جهانی محسوب 
می شدند، حالا از جمع مسافران این 

رقابت ها دور شده اند.
صادق محرمی با این امید از فوتبال 
کرواسی و باشگاه دیناموزاگرب به 
تراکتور تبریز رفت که بیشتر دیده 
شود و شانس حضورش در تیم ملی 
افزایش پیدا کند. تصور او این بود 
که بازی در لیگ ایران و قرار گرفتن 
در معرض دید کادر فنی تیم ملی 
می تواند موقعیتش را تقویت کند اما 
شرایط آن گونه که انتظار داشت پیش 
نرفت. نیمکت نشینی های متوالی در 
تراکتور فرصت خودنمایی را از او گرفت 
و در نهایت نتوانست نظر مثبت امیر 

قلعه نویی را جلب کند.
در کنار او مرتضی پورعلی گنجی نیز از 
فهرست نهایی بازیکنان داخلی کنار 
گذاشته شد تا دو مدافعی که زمانی 
از امیدهای اصلی خط دفاع تیم ملی 
بودند، حالا از حضور در جام جهانی 

بمانند. دور 
این اتفاق بعد از کنار رفتن سامان 
فاح و ابوالفضل جالی نشان می دهد 

سرمربی تیم ملی تغییرات مهمی در 
نگاه خود به ساختار دفاعی ایجاد 

کرده است.
نکته مهم اینجاست که قلعه نویی تنها 
بازیکنان سرشناس استقال را کنار 
نگذاشته و دو چهره مطرح پرسپولیس 
را هم از معادلات خود خارج کرده 
است. تصمیمی که می تواند نشانه ای 
از بسته شدن چهارچوب دفاعی تیم 
ملی در جام جهانی هم باشد و اینکه 
سرمربی تیم ملی تصمیمات قطعی 

در این پست را اتخاذ کرده است.
پرواضح است که سرمربی تیم 
ملی تمایل بیشتری به استفاده 
از محمدحسین کنعانی زادگان و 

شجاع خلیل زاده دارد و در کنار 
این دو، عارف آقاسی و روزبه 
چشمی نیز از شانس بالایی 

برای حضور برخوردارند. علی 
نعمتی هم به عنوان گزینه ای جدی 
مطرح است و احتمال حضور چند 
بازیکن جوان از اردوهای فعلی نیز 

دارد. وجود 
با این حال حذف پورعلی گنجی و 
محرمی اتفاق کوچکی نیست. هر 
دو می توانستند در فهرست نهایی 
باشند. محرمی برای دیده شدن 

بیشتر به فوتبال ایران برگشت و 
پورعلی گنجی نیز تاش زیادی کرد 
تا در فهرست نهایی باقی بماند 
اما هیچ کدام نتوانستند رضایت 
سرمربی را جلب کنند. درست 

مانند سامان فاح و ابوالفضل 
جالی که آنها هم از این رقابت 

جا ماندند.  آنچه مشخص شده اینکه 
همواره باید باور داشت در مسیر جام 
جهانی نام های بزرگ تضمینی برای حضور 
قطعی ندارند و تنها بازیکنانی در فهرست 
نهایی می مانند که در مقطع فعلی بتوانند 
نظر کادر فنی را جلب کنند؛ 
ید  شا که  تصمیمی 
سخت باشد اما نشان 
برای  رقابت  می دهد 
پوشیدن پیراهن تیم 
همیشه  از  ملی 
شده  دشوارتر 
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 AFC مسئولان
معتقدند 

طولانی شدن 
فرایند معرفی 

نمایندگان 
ایران می تواند 

تقویم 
مسابقات، 

قرعه کشی ها و 
برنامه ریزی های 

اجرایی این 
رقابت ها را با 

چالش روبه رو 
کند

فوتبال  فدراسیون  که  حالی  در 
ایران همچنان پیگیر تعویق زمان 
معرفی نمایندگان کشورمان برای 
فصل آینده لیگ نخبگان آسیاست، 
شنیده ها از راهرو های فدراسیون و 
رایزنی های انجام شده نشان می دهد 
کنفدراسیون فوتبال آسیا تاکنون با 
این درخواست که نماینده های ایران 
بعداز جام جهانی معرفی شوند، 
موافقت نکرده و احتمال پذیرش 
این پیشنهاد نیز چندان بالا نیست.

بر اساس برخی اطاعات، AFC به 
مسئولان فوتبال ایران پیشنهاد داده 
ماک معرفی نمایندگان، همین 
جدول فعلی مسابقات و میانگین 

امتیازی تیم ها باشد تا سهمیه های 
ایران بر مبنای شرایط کنونی مشخص 

. د شو
این در حالی است که فدراسیون 
حال  در  همچنان  ایران  فوتبال 
به تعویق  برای  رایزنی  مکاتبه و 
افتادن معرفی نمایندگان تا پس 
از جام جهانی است، اما به نظر 
ل  تبا فو ن  سیو ا ر کنفد سد  می ر
آسیا به دلیل محدودیت زمانی 
و ضرورت برنامه ریزی برای فصل 
آینده رقابت ها و در پیش بودن جام 
ملت های آسیا در دی ماه، تمایلی 
به پذیرش این درخواست ندارد. 
البته به گفته سخنگوی فدراسیون 
فوتبال فقط یک ماه فرصت داده 
شد تا نماینده ها درخردادماه معرفی 
شوند اما برای بعد از جام جهانی 
تصمیمی اتخاد نشده که این نشان 

دهنده بی میلی کنفدراسیون است. 
طولانی  معتقدند   AFC مسئولان 
نمایندگان  معرفی  فرایند  شدن 
ایران می تواند تقویم مسابقات، 
ی  ی ها یز مه ر برنا و  قرعه کشی ها 
اجرایی این رقابت ها را با چالش 

روبه رو کند.
به نظر می رسد در  این حال،  با 
ایران،  خصوص تعیین نمایندگان 
چالش جدی و غیرقابل حل وجود 
نداشته باشد. اگر مبنای فعلی جدول و 
میانگین امتیازات پذیرفته شود، بخش 
عمده ای از ابهامات برطرف خواهد شد 
و تکلیف تیم های مدعی حضور در آسیا 
روشن می شود. در این میان، تنها 
باشگاهی که بیش از سایرین نسبت 
به روند موجود اعتراض هایی داشته، 
پرسپولیس است و مشخص نیست 
که چرا این باشگاه تاش می کند 

همه نظرات را وتو کند! موضوع مهم 
دیگر، بحث مجوز حرفه ای برخی 
باشگاه هاست؛ مسأله ای که می تواند 
معادلات را تغییر دهد. برخی تیم ها 
به دلیل مشکات مربوط به دریافت 
مجوز حرفه ای ممکن است از حضور 
در سطح اول رقابت ها محروم شده یا 
حتی به رده پایین تر سوق داده شوند. 
همین مسأله می تواند کار سازمان 
لیگ برتر فوتبال ایران را برای تعیین 
همچنین  و  سقوط کننده  تیم های 
صعودکنندگان از لیگ یک به لیگ 
برتر آسان تر کند. اگرچه رایزنی ها 
ادامه دارد، اما شواهد نشان می دهد 
فوتبال ایران باید خود را برای معرفی 
نمایندگان بر اساس شرایط فعلی آماده 
کند؛ تصمیمی که می تواند تکلیف 
سهمیه های آسیایی را زودتر از انتظار 

مشخص کند.

فرصت یکماهه AFC به فدراسیون فوتبال

رونمایی از نمایندگان آسیا قبل از جام جهانی

گزارش یک

رفتار عجیب برخی باشگاه های لیگ برتری
فرار از بازی در لیگ، تلاش برای کسب سهمیه 

اکبر منتشلو / روزهای اخیر حرف و حدیث ها درباره آینده فوتبال 
کشورمان زیاد بوده و حتی بازی های جام جهانی هم به بخشی 
از این حاشیه ها تبدیل شده است. از یک طرف فدراسیون 
فوتبال و سازمان لیگ در تاش هستند با توجه به شرایط 
گذشته و روزهای آینده، بهترین برنامه ریزی را برای لیگ برتر، 
لیگ های آسیایی و جام جهانی داشته باشند و از طرف دیگر 
باشگاه های لیگ برتری به بخشی از این تصمیمات معترض بوده 

و انتقادهایی داشته اند.
به طور ویژه برخی از این باشگاه ها نسبت به تصمیم فدراسیون 
فوتبال برای برگزاری بازی های لیگ برتر بعد از بازی های 
جام جهانی و همچنین حضور برخی تیم ها در لیگ های آسیایی 
حسابی معترض بوده و این تصمیمات را مغایر با وضعیت 
باشگاه ها می دانند. اما این انتقادها و اعتراضات در حالی رخ 
می دهد که لیگ های آسیایی جایی برای آزمون و خطا نیست 
و فدراسیون فوتبال باید برای حضور نمایندگان کشورمان در 
این رقابت ها، بهترین انتخاب ها را داشته باشد و حضور برخی 
تیم ها اصاً به صاح و در راستای منافع فوتبال کشورمان نیست.
بخصوص اینکه عملکرد همین نمایندگان به طور ویژه می تواند 
روی سهمیه کشورمان در این رقابت ها برای سال های آینده 
تأثیر زیادی داشته باشد و این یعنی اینکه باید تیم هایی به 
این رقابت ها اعزام شوند که بتوانند در برابر تیم های مطرح 
و پرستاره های کشورهای حوزه خلیج فارس حرفی برای گفتن 

داشته باشند.
مهم تر از این مسائل اینکه، اعتراض برخی باشگاه ها به 
تصمیمات فدراسیون فوتبال در حالی رخ می دهد که این 
باشگاه ها در عین حال به برگزاری بازی های لیگ برتر بعد از 
بازی های جام جهانی معترض هستند و معتقدند که نمی توانند 
این بازی ها را برگزار کنند، برای همین مشخص نیست این 
باشگاه های معترض و مدعی حضور در لیگ های آسیایی، چطور 
همزمان از برگزاری ادامه بازی ها، نگران هستند و درعین حال 

می خواهند نماینده ایران در لیگ های آسیایی باشند؟!
تیم هایی که توانایی و قدرت برگزاری بازی های داخلی را ندارند، 
چطور مدعی حضور در آسیا هستند و با چه پتانسیلی و ظرفیتی 

می توانند نماینده کشورمان در آسیا باشند. 

کاظمیان: شانس قهرمانی ما بیشتر از بقیه تیم ها بود
 فکر نکنم سازمان لیگ هم علاقه ای

 به برگزاری لیگ داشته باشد
محمدامین کاظمیان با تأکید بر اینکه سازمان لیگ می توانست لیگ را 
برگزار کند، گفت: از نظر من تنها تیمی که از تعطیلی لیگ بیشترین ضرر 
را متحمل شد پرسپولیس بود ولی خب اولویت همه تیم ملی است و ما 
هم بین شرایط آماده سازی تیم ملی و شرایط لیگ گیر کردیم. حالا اگر 
این شرایط به تیم ملی کمک می کند امیدوارم تیم ملی در جام جهانی 
نتیجه بگیرد و شرایط لیگ بهانه نشود. وینگر سرخ ها درباره اینکه با تداوم 
لیگ شرایط پرسپولیس چطور می شد، گفت: با توجه به اینکه پرسپولیس 
از جام حذفی کنار رفته بود، تمرکز کامل روی لیگ داشتیم و چون بازی های 
آسان تری نسبت به رقبا داشتیم )بازی با تیم های پایین جدول و ۲ بازی 
مستقیم با تراکتور و استقال(، اگر لیگ برگزار می شد صددرصد شانس 
قهرمانی پرسپولیس بیشتر از سایر تیم ها بود. او در خصوص برگزاری 
رقابت های لیگ برتر بعد از جام جهانی هم گفت: ما می خواهیم ادامه 
لیگ برگزار شود اما تا جایی که می دانم بنا به قانون فیفا آخرین بازی ای 
که در پایان رقابت های لیگ یک سال فوتبالی در سراسر دنیا انجام می شود 
فینال چمپیونزلیگ است و بعد از آن نباید بازی دیگری انجام شود. فکر 
نمی کنم سازمان لیگ هم عاقه ای به ادامه بازی ها بعد از جام جهانی 
داشته باشد. کاظمیان درباره شرایط خودش هم توضیح داد: اصاً از 
عملکردم راضی نبودم. تغییرات کادر فنی که از رفتن کارتال استارت خورد، 
خیلی به پرسپولیس ضربه زد. خب من هم به عنوان یک بازیکن جدید که 
به پرسپولیس آمده بودم با تغییر سرمربی از لحاظ تفکرات و جا افتادن 
در سیستم آن مربی احتیاج به زمان داشتم. در همین جا به هواداران 
پرسپولیس قول می دهم که جبران کنم و این را بدانند که این تیم در 

آینده حرف های زیادی برای گفتن دارد.
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حضور تیم های بریتانیایی به جز تیم ملی انگلیس 
در جام جهانی همواره جذابیت های خاصی داشته 
و اسکاتلند با توجه به تاریخچه غنی در فوتبال 
و رقابت همیشگی که با انگلیس داشته یکی از 
جذاب ترین تیم ها برای حضور در جام جهانی بوده 
است. نخستین تیم تاریخ جام جهانی که ایران به 
موفق به گلزنی مقابل آن و کسب امتیاز از آنها شده 
است، سال ها پس از آنکه به شکل یک مدعی اروپایی 
در رقابت های مختلف حضور پیدا می کرد، با نسلی از 
ستارگان حاضر در فوتبال انگلیس و ایتالیا، بالاخره 
به جام جهانی صعود کرده و مانند جام جهانی ۱۹۹۸ 
که آخرین دوره حضور آنها در رقابت ها بود، بار دیگر 
با برزیل و مراکش همگروه شده است. اسکاتلند 
در کنار انگلیس با برگزاری پنج دیدار دوستانه بین 
سال های ۱۸۷۰ تا ۱۸۷۲، کلید برگزاری بازی های ملی 
در تاریخ فوتبال را زدند و در روز ۳۰ نوامبر ۱۸۷۲، دیداری 
تدارکاتی بین این تیم و انگلیس برگزار شد که فیفا 
آن را نخستین بازی ملی تاریخ می داند؛ پس بنابراین 
امروز در حال معرفی قدیمی ترین تیم ملی فوتبال 

جهان هستیم.

نحوه صعود چگونه بود؟

اسکاتلند به دراماتیک ترین شکل ممکن از مرحله 
مقدماتی عبور کرد و توانست جواز حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶ را کسب کند و بی تردید، دیدار این تیم مقابل 
دانمارک در هفته پایانی مرحله مقدماتی جام جهانی 
در قاره اروپا، یکی از دراماتیک ترین مسابقات مقدماتی 
جام جهانی در سال ۲۰۲۶ محسوب می شود. شکست 
مقابل یونان در هفته ماقبل پایانی، می توانست کار 
اسکاتلند را یکسره کند اما دانمارک با تساوی مقابل 
باروس، فرصت بزرگی به اسکاتلند برای صعود 
مستقیم به جام جهانی داد. دیداری که در سومین 
دقیقه با گل برگردان تماشایی اسکات مک تامینی آغاز 
شد، با دو گل حیرت انگیز دقیقه ۳+۹۰ و ۸+۹۰ از سوی 
کیران تیرنی و کنت مک لین همراه شد تا اسکاتلند با 
پیروزی دراماتیک  ۴-۲ در گاسکو، یک صعود تاریخی را به 
جام جهانی ۲۰۲۶ رقم بزند؛ آن هم در حالی که تا دقیقه 
۳+۹۰، دانمارک تیم صعود کننده مستقیم به جام 
جهانی ۲۰۲۶ بود. دو گل نهایی اسکاتلند، یکی با شوت 
دیدنی از پشت محوطه جریمه به دست آمد و دیگری، 
یک ضربه از میانه زمین بود و این گل های حیرت انگیز، 

شبی رؤیایی را برای پسران استیو کارک رقم زد.

طلسم مرحله گروهی این بار می شکند؟

این اولین حضور اسکاتلند در جام جهانی در قرن ۲۱ 
پس از ۲۸ سال ناکامی در صعود به جام جهانی است. 
آخرین بار آنها در جام جهانی ۱۹۹۸ فرانسه حاضر 
شدند؛ جایی که می توانستند در بازی افتتاحیه از 
برزیل امتیاز بگیرند اما در نهایت زور تیم زاگالو به 
اسکاتلندی ها چربید. در هشت دوره حضور اسکاتلند 
در جام جهانی، این تیم هیچگاه از مرحله گروهی 
عبور نکرده و تاکنون نتوانسته در هیچ دوره ای بیش 
از یک پیروزی کسب کند. یکی از چهار برد این تیم 
در تاریخ جام های جهانی، به برد ۳-۲ مقابل هلند، 
 ۱۹۷۸ نایب قهرمان وقت جهان در جام جهانی 
برمی گردد؛ بردی که در شرایط عادی می توانست 
حکم صعود اسکاتلند به دور دوم گروهی را امضا کند 
اما تساوی ناباورانه مقابل ایران در بازی قبل از آن، 
امید صعود را گرفت. اولین صعود از گروه در تاریخ 
جام جهانی، می تواند هدفی واقع بینانه برای این تیم 
اسکاتلند باشد که در اولین بازی خود، فرصتی ایده آل 
برای پیروزی مقابل هائیتی دارد؛ آن هم در شرایطی که 
اسکاتلندی ها در دو دوره اخیر جام ملت های اروپا، با 
تنها دو امتیاز از ۶ بازی از دور مسابقات کنار رفته اند.

مدل بازی اسکاتلند چگونه خواهد بود؟

اینکه استیو کارک می خواهد در جام جهانی کدام 
شیوه از بازی خود را به نمایش بگذارد عامت سؤال 
بزرگی خواهد بود. در طول سال های اخیر او مدل 
بازی تدافعی، فیزیکی و مبتنی بر مالکیت توپ 
حریف و دوندگی را در سیستم ۲-۵-۳ تثبیت کرده بود 
اما ناکامی اسکاتلند در کنترل بازی و ایجاد ریتم بازی 
تهاجمی مقابل تیم های همسطح یا سطح پایین تر 
از اسکاتلند، باعث شد که او در دور مقدماتی سیستم 
خود را به چهار دفاعه تغییر دهد و بن دوآک ستاره 
جوان بورنموث به عنوان وینگر در این سیستم 
نقشی کلیدی داشت. با این حال پس از قطعی 
شدن صعود به جام جهانی با سیستم ۴ 
دفاعه، کارک در دو بازی دوستانه اخیر که 
منجر به شکست مقابل ساحل عاج و ژاپن 
شد، بار دیگر به سیستم ۲-۵-۳ خود بازگشته 
و احتمال می رود مقابل برزیل و مراکش، با 
همین روش تدافعی و واکنش گرایانه پا به جام 

جهانی بگذارد.

ی  نهمین حضور در جام جهان
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C

  تیمی که هرگز به جایی نرسید، اما هیچ گاه تسلیم نشد

‌سرزمین‌دامن‌و‌نی‌انبان
محمدرضا رحیم پور/ در تاریخ فوتبال جهان، 
هیچ تیمی به اندازه اسکاتلند »شکست های 
باشکوه« ندارد. هشت دوره در جام جهانی حضور 
داشته اما هرگز از گروه صعود نکرده. دوازده دوره 
در یورو حضور داشته اما تنها یک بار )۱۹۹۲( از 
گروه بالا رفته. آماری که هر تیم دیگری را به 
سطح یک »بازنده مزمن« تنزل می داد، اما برای 
اسکاتلند، این آمار نه تنها باعث شرم نیست 
بلکه نشان دهنده چیزی عمیق تر است، مردمی 
که از دل یک قرن افول اقتصادی، زوال صنعت و 
کشمکش هویتی با همسایه جنوبی خود، هنوز 
ایستاده اند و برای تیم ملی خود، درست مانند 

روزهای نخست، شوریده  وار شعار می دهند.

اسکاتلند تنها تیم ملی جهان است که شعارش 
این است »ما ممکن است بازنده باشیم، اما 
هرگز تسلیم نمی شویم«. این تناقض، خاصه 
تمام هویت اسکاتلندی است که زیستن در 
حاشیه را انجام می دهند اما پذیرفتن حاشیه 

را به عنوان سرنوشت هرگز انجام نمی دهند.

 کارخانه های زنگ زده 
و فوتبالی که نفس می کشد

برای درک فوتبال اسکاتلند، باید از گاسکو شروع 
کرد؛ شهری که روزگاری قلب انقاب صنعتی 
جهان بود. کشتی سازی، فولاد، لکوموتیو و 
مهندسی سنگین. کارخانه های »رودخانه کاید« 

نیمی از کشتی های جهان را در اوایل قرن 
بیستم ساختند اما همان کارخانه ها از دهه 
۱۹۶۰ یکی پس از دیگری تعطیل شدند. امروز، 
در محل اسکله های سابق، موزه های صنعتی و 
آپارتمان های لوکس قد علم کرده اند و بیکاری 
در برخی مناطق محروم گاسکو هنوز از ۱۵ درصد 

عبور می کند.
در دل این زوال اقتصادی، فوتبال تنها نهادی 
بود که هرگز تعطیل نشد. هواداران سلتیک 
و رنجرز )دو قطبی مذهبی-سیاسی گاسکو( در 
روزهای تعطیلی کارخانه ها، به جای اعتصاب، 
به استادیوم می رفتند. برای مردمی که شغل، 
مسکن و آینده خود را از دست داده بودند، 

فوتبال اسکاتلند و چشم انداز جام جهانی 2026

فرصتی برای احیای افتخارات گذشته

چشم ها خیره به ستاره ناپل
در بین ستاره های تیم ملی از جمله کاپیتان اندرو رابرتسون که در پایان فصل 
لیورپول را پس از دورانی پرافتخار ترک می کند، باید اسکات مک تامینی را 
بزرگ ترین بازیکن ترکیب فعلی اسکاتلند در نظر گرفت. پسر پرورش یافته 
در آکادمی منچستریونایتد که در سال ۲۰۱۸ تصمیم گرفت به جای انتظار 
برای حضور در تیم ملی انگلیس راهی اسکاتلند شود، از زمان پیوستن 
به ناپولی از یک هافبک تخریبگر تبدیل به یک هافبک تهاجمی شد 
و پس از فتح اسکودتو در فصل ۲۰۲۵-۲۰۲۴، عنوان بهترین بازیکن فصل 
سری آ را هم تصاحب کرد. استیو کارک در سال های اخیر حساب ویژه ای 
روی کیفیت بالا و دوندگی مک تامینی باز کرده و این موضوع در آمار ملی وی 
نیز خود را نشان داده است. مک تامینی که در ۳۷ بازی ملی ابتدایی خود تنها 
یک گل زده بود، در ۳۲ بازی اخیر ۱۳ بار گلزنی کرده و حالا بی تردید، امید اصلی 

اسکاتلند در جام جهانی ۲۰۲۶ خواهد بود.

کلارک، مردی که تفاوت ها را رقم زد
استیو کارک را می توان بهترین سرمربی تاریخ تیم ملی اسکاتلند قلمداد کرد. جاک 
اشتاین سرمربی اسطوره ای سلتیک، اندی راکسبرو و کریگ براون همگی اسکاتلند 
را به تورنمنت های معتبر رساندند اما تنها کارک توانسته اسکاتلندی ها را راهی سه 

تورنمنت بین المللی معتبر کند. 
پس از پایان دادن به ۲۸ سال ناکامی ارتش تارتان برای حضور در جام جهانی، مدافع 

سابق چلسی در دهه ۹۰ و دستیار سابق ژوزه مورینیو در چلسی  و کنی دالگلیش 
در لیورپول، امیدهای زیادی برای یک طلسم شکنی دیگر در تاریخ فوتبال ملی 
اسکاتلند دارد. او پس از سال ها کار به عنوان مربی، در وست برومویچ بهترین 
عملکرد تاریخ این تیم در لیگ برتر را رقم زد و پس از کار در ردینگ و کیارموک 

اسکاتلند، در سال ۲۰۱۹ هدایت تیم ملی را برعهده گرفت و توانست جواز حضور در 
یورو ۲۰۲۰ و یورو ۲۰۲۴ را هم کسب کند. 

 اسکاتلند

به نظر می رسد 
که تیم ملی 
اسکاتلند در 

مسیر درستی 
قرار دارد. 

با حضور 
مربیانی چون 

استیو کلارک و 
رشد بازیکنانی 

چون اندی 
رابرتسون و 

جان مک گین 
این کشور 

به دنبال 
بازگشت به 
رقابت های 

جهانی است

فرخ حسابی/ فوتبال در اسکاتلند از قدمت و تاریخچه ای 
غنی برخوردار است. این کشور از اولین روزهای تأسیس 
فوتبال تا به امروز، نقش مهمی در پیشرفت و گسترش این 
ورزش در جهان داشته است. حالا به بهانه جام جهانی۲۰۲۶، 
این کشور در مسیر بازگشت به عرصه های بزرگ فوتبال 
جهانی قرار دارد. پس از سال ها دوری از رقابت های بزرگ، 
اسکاتلند دوباره امیدوار است تا جایگاهی در جام جهانی 

کند. پیدا 
 

تاریخچه ای پر افتخار، اما با فراز و نشیب
فوتبال ملی اسکاتلند از آغاز در سال ۱۸۷۲ با بازی های 
بین المللی به شهرت رسید. این کشور در همان ابتدا به 
عنوان یکی از پیشگامان فوتبال شناخته شد و با تیم هایی 
چون انگلستان و ایرلند رقابت های اولیه را برگزار کرد. اما 
در دهه های اخیر، تیم ملی اسکاتلند با مشکات متعددی 
روبه رو بوده است. هرچند که این کشور برای نخستین بار 
در جام جهانی ۱۹۹۸ در فرانسه حضور داشت، اما از آن زمان 

نتوانسته است در مراحل بعدی موفق باشد.
 

مسیر دشوار به سوی جام جهانی 2026
یکی از نقاط عطف اخیر فوتبال اسکاتلند، بازگشت این 
کشور به رقابت های بزرگ است. اسکاتلند در رقابت های 
انتخابی یورو ۲۰۲۰ توانست به طور شجاعانه به مسابقات 
گروهی دست یابد و پس از ۲۲ سال غیبت در رقابت های 
بزرگ، به مرحله گروهی یورو ۲۰۲۰ رسید. این موفقیت باعث 
شد تا امیدها برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ افزایش یابد.
با هدایت استیو کارک، مربی کنونی تیم ملی، اسکاتلند 
توانسته است به جمع تیم های قدرتمند بازگردد. کارک، که 
از سال ۲۰۱۹ هدایت تیم ملی را بر عهده گرفته است، توانسته 
این تیم را به مرحله گروهی یورو ۲۰۲۴ برساند و حالا هدفش 
هدایت اسکاتلند به جام جهانی ۲۰۲۶ است. این حضور 
می تواند آغاز یک دوره جدید از افتخارات و موفقیت های 

بزرگ برای فوتبال اسکاتلند باشد.
 

استادیوم هامپدن، قلب فوتبال اسکاتلند
استادیوم هامپدن، که از سال ۱۹۹۹ به عنوان محل اصلی 
مسابقات خانگی تیم ملی اسکاتلند مورد استفاده قرار 
می گیرد، یکی از بزرگترین نمادهای فوتبال اسکاتلند است. 
این استادیوم که در گاسگو واقع شده، به دلیل ظرفیت 
بالای خود و وضعیت عالی اش در میان استادیوم های 
UEFA در سطح چهارم )الیت( رتبه بندی شده است. 
این استادیوم که قباً به عنوان یکی از استادیوم های 
پنج ستاره در سیستم قدیمی رتبه بندی UEFA شناخته 
می شد، همچنان محل برگزاری مهم ترین مسابقات تیم 

ملی اسکاتلند است.
 

تغییرات در پوشاک تیم ملی
پوشاک تیم ملی اسکاتلند نیز همواره بازتابی از تاریخ و 
فرهنگ این کشور بوده است. تیم ملی اسکاتلند معمولاً 
از پیراهن های آبی تیره با شلوارهای سفید و جوراب های 
آبی تیره استفاده می کند. این رنگ ها نماد تیم »کویینز 
پارک« هستند که در اولین بازی های بین المللی فوتبال 
اسکاتلند را نمایندگی می کردند. همچنین، در سال های 
اخیر، اسکاتلند از طرح های متفاوتی برای لباس های خود 
استفاده کرده است؛ از جمله پوشاک طرح »تارتان« که در 

یورو ۱۹۹۶ به نمایش درآمد.
 

نقش طرفداران و ارتقای روحیه تیم
طرفداران تیم ملی اسکاتلند، که به نام »ارتش تارتن« 

شناخته می شوند، نقش بسیار مهمی در حمایت از تیم 
خود دارند. این طرفداران نه تنها در ورزشگاه ها و مسابقات 
خانگی، بلکه در تمامی رقابت های جهانی به حمایت از 
تیم خود می پردازند. در سال های اخیر، طرفداران اسکاتلند 
به خاطر حمایت های پرشور، رفتار دوستانه و فعالیت های 
خیریه خود جوایز زیادی از یوفا دریافت کرده اند. فعالیت های 
خیریه مانند کمک به کودکان نیازمند در کشورهای مختلف 

نیز از ویژگی های برجسته طرفداران اسکاتلند است.
 

برنامه های تلویزیونی و رسانه ای
پوشش رسانه ای فوتبال اسکاتلند در حال حاضر از طریق 
شبکه های مختلف تلویزیونی و رادیویی انجام می شود. 
از جمله مهم ترین شبکه هایی که مسابقات تیم ملی را 
پخش می کنند، می توان به BBC اسکاتلند اشاره کرد که 
از مارس ۲۰۲۵ قرارداد پخش تمامی مسابقات تیم ملی را به 
عهده گرفته است. این پوشش رسانه ای باعث شده است 
تا طرفداران اسکاتلند در سراسر جهان از نزدیک شاهد 

بازی های تیم خود باشند.
 

اسکاتلند و فوتبال زنان
عاوه بر فوتبال مردان، فوتبال زنان اسکاتلند نیز در 
سال های اخیر به پیشرفت های قابل توجهی دست یافته 
است. تیم ملی فوتبال زنان اسکاتلند در رقابت های جهانی 
و اروپایی عملکردی برجسته داشته و برای اولین بار در تاریخ 
خود به جام جهانی زنان ۲۰۱۹ صعود کرد. این موفقیت ها، 
امیدها برای توسعه فوتبال زنان در اسکاتلند و حضور آنها در 

مسابقات بزرگتر را افزایش داده است.
 

چشم انداز آینده
به نظر می رسد که تیم ملی اسکاتلند در مسیر درستی قرار 
دارد. با حضور مربیانی چون استیو کارک و رشد بازیکنانی 
چون اندی رابرتسون و جان مک گین، این کشور به دنبال 
بازگشت به رقابت های جهانی است. تیم ملی اسکاتلند در 
جام جهانی ۲۰۲۶ می تواند یک فرصت جدید برای احیای 
افتخارات گذشته باشد و در کنار دیگر تیم های بزرگ، سهمی 

از موفقیت ها را به خود اختصاص دهد.
 

بازگشت به روزهای اوج
فوتبال اسکاتلند به عنوان یکی از کشورهای پیشگام در 
تاریخ این ورزش، همچنان در تاش است تا به روزهای 
اوج خود بازگردد. با برنامه ریزی های درست، تیم ملی 
اسکاتلند می تواند در جام جهانی ۲۰۲۶ به عنوان یک 
تیم قدرتمند ظاهر شود. حمایت های پرشور طرفداران، 
تغییرات در ساختار تیم و حضور در رقابت های بزرگ 
جهانی می تواند مسیر جدیدی برای این کشور در دنیای 

فوتبال رقم بزند. 

یک برد ساده روز شنبه می شد »دلیل موجه 
برای زنده ماندن تا دوشنبه«. جامعه شناس 
اسکاتلندی، تام دیواین، این پدیده را »جایگزینی 
اعتراض« نامیده: وقتی اتحادیه های کارگری 
نتوانستند از کارگران دفاع کنند، باشگاه های 
فوتبال از آنها دفاع کردند و نه با حقوق و مزایا، 

با معنا.
تیم ملی اسکاتلند اما فراتر از رقابت های محلی 
عمل می کرد. برای اسکاتلندی ها، بازی مقابل 
انگلیس هر ساله مهم تر از هر جام جهانی 
بود. و در عجیب ترین آمار تاریخی، اسکاتلند در ۱۰ 
بازی اخیر رودررو با انگلیس )از سال ۲۰۰۰ تا ۲۰۲۴(، 
۴ برد، ۳ مساوی و ۳ باخت داشته؛ آماری که 
هیچ تیم دیگری در جهان نمی تواند از انگلیس 
ثبت کند. یعنی همان تیمی که در جام جهانی 
موفقیتی ندارد، در »نبرد بریتانیایی« حریف را 
به زانو درمی آورد. این همان اقتصاد عاطفی 
اسکاتلند است، شاید فقیرتر باشیم، شاید 
کارخانه نداشته باشیم اما در روز بازی، دیوارهای 

ومبلی فرو می ریزد.

از دامن های ادینبورو تا بغض ویلیام والاس
اما فراتر از اقتصاد، هویت فرهنگی اسکاتلند 
با سه نماد گره خورده: دامن )kilt(، نی انبان 
)bagpipe( و جنگجوی قرن سیزدهم، ویلیام 
والاس. هر سه نماد »مقاومت در برابر اشغال« 
هستند. دامن، لباس سنتی کوهستانی هایی 
که هرگز زیر یوغ انگلیسی ها نرفتند. نی انبان، 
صدایی که ارتش اسکاتلند را در نبرد بانوکبرن 
)۱۳۱۴( به پیروزی رساند و والاس، که تریلرهای 
فیلم »شجاع دل« هر شب از تلویزیون اسکاتلند 

پخش می شود.
تیم ملی اسکاتلند نیز همین نمادها را درون 
خود حمل می کند. بازیکنان اسکاتلندی به 
ندرت »نابغه« هستند. آنها بیشتر از اینکه با 
دریبل بدرخشند، با غرور می درخشند. هافبک 
اسکاتلندی، شاید پاس هایش خطی باشد، اما 
تا دقیقه ۹۰ با همان شدت اول می دود. این 
همان DNA والاس است، شاید شمشیرش 

کوتاه تر باشد، اما اراده اش بلندتر است.
در یورو ۲۰۲۱، اسکاتلند پس از ۲۳ سال به یک 
تورنمنت بزرگ رسید. بازی اول مقابل جمهوری 
چک را ۲ بر صفر باخت، بازی دوم مقابل 
انگلیس را صفر-صفر مساوی کرد و بازی سوم 
را ۳-۱ به کرواسی باخت. حذف شد اما پس 
از بازی با انگلیس، هواداران اسکاتلندی در 
خیابان های لندن شعار می دادند: »ما حذف 
می شویم، اما شما )انگلیس( از دیدن خودتان 
در آینه خجالت می کشید.« این سطح از »غرور 
در شکست«، در هیچ فرهنگ دیگری دیده 

نمی شود.

اتحاد در جنوبی ترین نقطه شمال
از  که  تصویری  علی رغم  اسکاتلند،  جامعه 
از مه« وجود دارد،  »کوهستان های پوشیده 
شهری ترین جامعه بریتانیا پس از انگلستان 
است. ۸۲ درصد اسکاتلندی ها در شهرها زندگی 
می کنند. اما این شهرنشینی، برخاف مدل 
فردگرای انگلیسی، شکلی جمعی و اجتماعی دارد. 
اسکاتلندی ها که در کارخانه های کشتی سازی 
همسایه بودند، در محله های کارگری جمع 
می شدند. تیم ملی نیز همین مدل »همسایگی« 

را به کل کشور تعمیم می دهد.
یادداشت معروفی از روزنامه گاسکو هرالد در 
سال ۲۰۲۲ منتشر شد: »اسکاتلند تیمی است 
که استعدادهایش از زمین های خاکی روشن 
می شوند، نه از آکادمی های مجهز. در اسکاتلند، 
یک مهاجم یاد می گیرد در باد ۴۰ کیلومتر 
بر ساعت و باران شدید، ضربه سر بزند. یک 
دروازه بان یاد می گیرد در زمینی که سه سانت 
آب روی آن نشسته، شیرجه بزند. این شرایط، 
بازیکنانی می سازد که در شرایط نرمال اروپایی، 
»خام« به نظر می رسند اما در شب های سرد 
لیگ اروپا، از حریفانی که در آفتاب اسپانیا بزرگ 

شده اند، بالاتر می پرند.
در سال ۲۰۱۸، نظرسنجی  ها نشان داد که ۷۶ 
درصد اسکاتلندی ها »حس هویت ملی« خود 
را بیش از هر نهاد دیگری، مدیون تیم ملی 
فوتبال می دانند. اعدادی که برای یک کشور 
مستقل معنای سیاسی عمیقی دارد. تیم ملی 
به اسکاتلندی ها اجازه می دهد بدون اعام 
استقال سیاسی، »استقال عاطفی« خود را 

بگیرند. جشن 

تیمی که هرگز پیروز نمی شود، اما هرگز 
منحل هم نمی شود

اسکاتلند اسطوره ای به اندازه پله یا مارادونا ندارد. 
کنی دالگلیش )تنها اسکاتلندی که جام قهرمانی 
اروپا را با لیورپول برد( در جهان فوتبال، نامی در 
سطر دوم است. اما همین کنی دالگلیش یکبار 
گفت: »مهم ترین شبی که در فوتبال تجربه 
کردم، باخت ۲-۱ به انگلیس در ومبلی نبود. 
شبی بود که همه اسکاتلند پس از آن باخت، 
به جای سرزنش، دور هم جمع شدند و گفتند: 

بعد.« »دفعه 
و این، خاصه فوتبال اسکاتلند است. تیمی که 
هرگز نرسید، اما هرگز دست از تاش برنداشت. 
تیمی که رؤیای قهرمانی را سال ها پیش در قفسه 
گذاشت و حالا برای »احساس بودن« بازی 
می کند. در عصر فوتبالی که همه چیز با نتیجه 
سنجیده می شود، اسکاتلند آخرین سنگر »مهم 
نتیجه نیست، مهم بودن کنار هم است« باقی 

است.  مانده 
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تیم ملی ایران در شش بازی بزرگی که در 
شش دوره حضورش در جام جهانی برگزار 
کرده شکست های تلخی متحمل شده که 
همواره در خاطر علاقه مندان به فوتبال 
می ماند. اما با مروری بر آن شش بازی 
می توان با صراحت گفت ترس از نام بزرگ 
این حریفان، بی تجربگی در تورنمنت های 
بین المللی، دستپاچگی و اشتباهات فردی 
عجیب و در نهایت کمی بدشانسی بیشتر از 
علل فنی و قدرت حریفان باعث شکست 

تیم ایران بوده است.
1978: نیمه اول با وجود برتری محسوس 
هلند تا دقیقه 40 حملات حریف کنترل 
شده بود و در عوض تیم ایران یک موقعیت 
قطعی گلزنی را از دست داد. حرکت تکنیکی 
قاسمپور و پاس خط شکن او با آفساید گیری 
اشتباه مدافعان هلند مواجه شد و حسین 
فرکی فراری سریع به سمت دروازه حریف 
داشت و در حالی که هم خودش می توانست 
گل بزند هم غفور جهانی را در موقعیت گلزنی 
قرار دهد پاس به جلوی نهایی اش دقیق 
نبود و این شانس بزرگ از دست رفت. در 
نقطه مقابل دروازه تیم ایران با یک اشتباه 
ناشیانه فرو ریخت. در شرایطی که حملات 
هلند به جایی نمی رسید تکل عجیب و 
بسیار شدید آندرانیک اسکندریان روی پای 
بازیکن هلند به حریف پنالتی داد تا دروازه 
ناصر حجازی باز شود و این گل زمینه ساز 

شکست سه بر صفر شد.
1998: تیم ملی که بعد از برد مقابل آمریکا 
به صعود امیدوار شده بود مقابل آلمان 
فوق العاده ترسو و با احتیاط بازی کرد 

اما در نیمه اول تقابل با قهرمان اروپا گل 
نخورد و موقعیت های زیادی هم به حریف 
نداد. دو شوت محکم کریم باقری و فرار 
مهدوی کیا که خروج کوپکه او را ناکام 
گذاشت مهم ترین موقعیت های تیم ملی 
در نیمه اول بود. در نیمه دوم مهدوی کیا 
دو موقعیت گل داشت که یک بار شوت او 
فوق العاده خطرناک شد و بار دوم در لحظه 
آخر نتوانست دریبل موفقی بزند. با این 
بی تجربگی شانس کم کردن اختلاف و به 
تساوی کشیدن آن مسابقه بزرگ از دست 

. فت ر
2006: در تقابل با تیم پرستاره پرتغال هم یک 
نیمه دروازه تیم ایران بسته ماند. در همان 
نیمه نخست نکونام با ضربه سر می توانست 
دروازه حریف را باز کند و نیمه دوم با شوت 

استثنایی و غیرقابل مهار دکو دروازه تیم ملی  
باز شد اما بعد از این گل رسول خطیبی با 
پاس بلند یحیی گل محمدی و اشتباه مدافع 
میانی حریف می توانست گل مساوی را به 
ثمر برساند که زاویه اش را تنگ کرد و ضربه 
نهایی اش دقیق نبود. قبل از پنالتی رونالدو 
که منجر به گل دوم حریف و تثبیت برد 
پرتغال شد نیز وحید هاشمیان می توانست 
با یک ضربه سر با ارسال زندی گل مساوی را 
به ثمر برساند. تکل یحیی گل محمدی روی 
پای فیگو که منجر به پنالتی شد نیز بسیار 

ناشیانه و از سر ترس و دستپاچگی بود.
2014: در تقابل با آرژانتین نیز با وجود 
برتری حریف پرستاره نیمه اول دروازه مان 
ضربه   4 دقیقه  همان  در  ماند.  بسته 
سر سیدجلال با ارسال یک ایستگاهی 

می توانست به حریف شوک بدهد که 
نیمه  اواخر  در  نبودیم.  خوش شانس 
نخست هم سیدجلال با کرنر دژاگه 
می توانست با سر گل بزند که این موقعیت 
از قبلی هم جدی تر بود. نیمه دوم بیست 
دقیقه طوفانی داشتیم. دقیقه 52 حرکت 
فوق العاده شجاعی و سانتر منتظری با ضربه 
سر گوچی مواجه شد که رومرو دروازه اش 
را نجات داد. دو دقیقه بعد تا آستانه گلزنی 
پیش رفتیم و برخورد زابالتا با دژاگه پنالتی 
اعلام نشد. بعد از شوت حاج صفی در 
دقیقه 63 مهم ترین موقعیت در دقیقه 67 
با سانتر منتظری و ضربه سر دژاگه حادث 
شد که رومرو به شکلی باورنکردنی توپ را 
از زیر طاق دروازه اش بیرون آورد. دقیقه 86 
هم پاس فرار جهانبخش در نهایت با ضربه 

گوچی همراه شد که باز هم دروازه بان 
آرژانتین ایستادگی کرد. در واقع شاید اگر 
یکی از این موقعیت ها گل می شد یا پنالتی 
به سود ایران اعلام می شد شرایط بازی کلاً 
فرق می کرد و گل دقیقه 90 مسی نتیجه را 

رقم نمی زد.
2018: در نیمه اول مقابل اسپانیای قدرتمند و 
مدعی گل نخوردیم  و یکی دو موقعیت نصف 
و نیمه هم داشتیم. قبل از گل حریف، کریم 
انصاری فرد می توانست با یک اوت بلند از 
امیری با ریباند توپ دروازه دخئا را باز کند 
که شوت سرکش او تور کنار دروازه را لرزاند. 
گل حریف هم به عجیب ترین شکل ممکن 
به دست آمد که رامین رضاییان قصد دفع 
توپ را داشت اما توپ به پای دیگو کاستا 
خورد و گل شد. بعد از این گل تیم ایران 
در یکی از بهترین نمایش های ادوار جام 
جهانی اش با ضربه سر طارمی می توانست 
گل مساوی را بزند که ضربه اش دقیق نبود. 
سپس تیم ایران با ضربه عزت اللهی به گل 
رسید که آفساید اعلام شد. در ادامه طارمی 
به سانتر خوب امیری نرسید و در نهایت 
بعد از آن حرکت استثنایی امیری و سانتر او 
طارمی از دو قدمی دروازه نتوانست با ضربه 

سر دروازه حریف را باز کند.
2022: بعد از برخورد بیرانوند و مجید حسینی 
و تعویض گلر تیم ملی همه چیز بهم ریخت 
و مدافعان تیم ایران فوق العاده دستپاچه و 
پراشتباه کار کردند. در نقطه مقابل تقریباً 
تمام موقعیت های انگلیس هم تبدیل 
به گل شد. تیم ملی نیز یک موقعیت 
فوق العاده را از دست داد و ضربه سردار در 
موقعیت تک به تک با پیکفورد به تیر دروازه 
حریف خورد در حالی که اگر این توپ گل 
می شد نتیجه به 2-4 تغییر می کرد و شاید 

شکست مان سبک تر هم می شد.

چطور بازی های بزرگ جام جهانی را واگذار کردیم

بدشانسی، ترس و دستپاچگی مهم تر از ضعف فنی
ذره بین
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بحران دروازه بانی در تیم ملی الجزایر
گندوز گلر فیکس جام جهانی؟

بحران در خط دروازه تیم ملی الجزایر پیش از جام 
جهانی 2026 ادامه دارد و شرایط این تیم را به شدت 

تحت تأثیر قرار داده است.
پس از آنکه پیش تر غیبت قطعی آنتونی ماندریا به 
دلیل مصدومیت شانه و همچنین جراحی ملوین 
ماستیل باعث شد این دو دروازه بان شانس حضور 
در جام جهانی را از دست بدهند، حالا نوبت به 
لوکا زیدان رسیده که دچار آسیب دیدگی شود تا 
عملاً الکسیس گندوز تبدیل به گزینه اصلی خط 

دروازه شود.
زیدان در دیدار تیمش گرانادا مقابل آلمریا در لیگ 
دسته دوم اسپانیا، پس از برخورد شدید در لحظات 
پایانی بازی دچار ضربه مغزی شد و زمین را ترک 
کرد. این اتفاق در حالی رخ داد که او در آن مسابقه 
4 گل دریافت کرده بود. طبق گزارش ها، بازی برای 
چند دقیقه متوقف شد و زیدان به دلیل سرگیجه 
و خونریزی جزئی از دهان، تحت مراقبت پزشکی 
قرار گرفت و سپس به بیمارستان منتقل شد 
تا آزمایش های تکمیلی روی او انجام شود. کادر 
پزشکی اعلام کرده وضعیت او تحت کنترل است و 
هنوز مشخص نیست در بازی بعدی تیمش حضور 

خواهد داشت یا نه.
این در حالی است که در هفته های اخیر نیز 
انتقادات زیادی به عملکرد او وارد شده بود؛ 
به خصوص پس از دریافت 8 گل در دو مسابقه اخیر 
که فشار رسانه ای و هواداری را علیه او افزایش داد، 
هرچند برخی رسانه ها ضعف دفاعی تیمش را عامل 
اصلی این نتایج دانسته اند. با این شرایط، الجزایر 
حالا با یک بحران جدی در دروازه روبه رو است. در 
کنار زیدان، وضعیت اسامه بن بوت نیز نامشخص 
است؛ دروازه بانی که پیش تر از تیم ملی خداحافظی 
کرده بود اما احتمال بازگشت او مطرح شده است.
همچنین نام دو گزینه دیگر یعنی فرید شعال و 
غایا مرباح نیز به عنوان گزینه های احتمالی برای 
لیست نهایی مطرح شده اند. الجزایر در جام 
جهانی 2026 در گروهی دشوار با تیم های آرژانتین، 
اردن و اتریش همگروه است و در شرایطی وارد این 
رقابت ها می شود که بزرگترین نگرانی اش، وضعیت 

خط دروازه خواهد بود.
با این حال حضور الکسیس گندوز که بعد از ترک 
پرسپولیس هم فصلی قابل قبول را در الجزایر 
پشت سر گذاشته، تنها دروازه بان در دسترس برای 
پتکوویچ خواهد بود و شاید تجربه اولین جام 
جهانی را به عنوان شماره یک پشت سر بگذارد.

 

بازگشت یک ستاره به تیم ملی بلژیک
بازیکن نه، در نقش کارآموز!

یان فرتونگن، مدافع باسابقه بلژیکی، که این روزها 
در کنار وینسنت مانارت در اتحادیه فوتبال بلژیک 
دوره کارآموزی می گذراند، ممکن است شیاطین 
سرخ را در جام جهانی 2026 همراهی کند. رکورددار 
بیشترین بازی ملی بلژیک، فعلاً در را به روی این 

احتمال نبسته است.
فرتونگن که در ژوئیه 2025 و پس از پایان قراردادش 
با اندرلخت از فوتبال خداحافظی کرد، از همان 
ابتدای سال جاری به صورت جدی وارد مسیر 
جدیدی در دوران پس از بازیگری شده و در 
 توبیز، در چهارچوب دوره آموزشی یوفا با عنوان

»Master for International Players«، کارآموزی 
خود را آغاز کرده است.

این دوره که قرار بود در آخر ماه مارس به پایان 
برسد، تا ماه مه تمدید شده است. فرتونگن که 
هفته ای سه تا چهار بار در توبیز حضور دارد، از نزدیک 
فعالیت های وینسنت مانارت را دنبال می کند و با 
ساختار کلی فدراسیون آشنا می شود؛ از بخش های 

مالی و حقوقی گرفته تا بازاریابی و سازمان دهی.
فرتونگن در گفت وگو با DAZN در این باره گفت: 
»شاید این ایده جالبی باشد. من همیشه رابطه 
بسیار خوبی با بازیکنان داشته ام، رابطه ای دوستانه. 
باید ببینیم چه می شود، اما بله، این یک احتمال 

است.«
در صورت تحقق این موضوع، فرتونگن احتمالاً دوره 
کارآموزی خود را تمدید خواهد کرد و پس از پایان 
آموزش، به طور رسمی به اتحادیه فوتبال بلژیک 

خواهد پیوست.
 

اقدام ممدانی علیه ترامپ
عرضه هزار بلیت 5 دلاری

دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا طرح بلیت 
فروشی »قیمت گذاری پویا« در جام جهانی را به 
راه انداخت که باعث افزایش چندین برابری قیمت 
بلیت ها شد. به همین خاطر زهران ممدانی، 
شهردار مسلمان نیویورک از مخالفان شدید این 
طرح ترامپ دست به ارائه بلیت ارزان قیمت برای 
شهروندان نیویورکی زد و در این راستا دیروز هزار 
بلیت با قیمت 5 دلار عرضه کرده است. طرح 
ترامپ در جام جهانی باعث شده تا بسیاری از 
سکوهای ورزشگاه ها به دلیل قیمت بالای بلیت ها 

خالی بماند.
پیش از این، تماشاگران اروپایی کمپینی بزرگ 
علیه این طرح بلیت فروشی ایجاد کردند و از فیفا 
خواهان اصلاح این روند شدند. تماشاگران فوتبال 
معتقدند با این نوع بلیت فروشی جام جهانی 
تنها مکان تاجران، سیاسیون، سلبریتی ها و افراد 
ثروتمند می شود و 90درصد بدنه اصلی تماشاگران 

فوتبال را محروم می کند.
حالا طبق گزارش نیویورک تایمز، زهران ممدانی با 
همکاری باشگاه فوتبال زنان محلی گاتهام اف سی 
برای ارائه بلیت های مقرون به صرفه مسابقات و به 
عنوان بخشی از کمپینی که با شعار »دسترسی برای 

همه«است، دست به کار شده است.

تیم ملی فوتبال شش دوره حضور در جام جهانی 
را تجربه کرده و بزودی برای هفتمین بار در این 
آوردگاه بین المللی و استثنایی حاضر خواهد بود.
تیم ایران تقریباً در تمام شش دوره گذشته با 
بزرگان دنیای فوتبال همگروه بوده است که این 
می تواند خوش شانسی یا بدشانسی تیم ایران 
به حساب بیاید. خوش شانسی از این بابت که 
هواداران فوتبال در ایران می توانند در تقابل با 
بزرگان دنیای فوتبال در هر جام جهانی شاهد 
یک نمایش بزرگ باشند و بعضاً تیم محبوب شان 
در دنیای فوتبال را مقابل تیم ملی کشور خود 
ببینند. همچنین بد از آن جهت که در تقابل با 
این بزرگان مقابله بسیار دشوار می نمود و طبیعتاً 
همین مسأله صعود از مرحله گروهی را در تمام 

48 سال اخیر دشوار کرد.
همین مسأله یکی از جذابیت های قرعه کشی 
رقابت های جام جهانی بعد از صعود تیم ملی 
به این تورنمنت بوده است و هر بار علاقه مندان 
فوتبال منتظر بودند تا ببینند با کدام غول 
دنیای فوتبال همگروه می شویم که بعد از 
مشخص شدن تقابل با حریفانی مثل هلند، 
آلمان، پرتغال، آرژانتین، اسپانیا و انگلیس بیشتر 
از اینکه از دشواری های این بازی بزرگ بترسیم 
جذابیت هایش بیشتر برایمان آشکار می شد.

از قضا تیم ملی ایران در هر دوره مقابل یکی از 
بهترین تیم های حاضر در آن تورنمنت که مدعی 
قهرمانی بود و به مراحل نیمه نهایی یا نهایی 

رسید همگروه شد. هلند 1978 با ستاره هایی 
چون آری هان، کرول، نیسکنز، رنسنبرینگ و... 
در نخستین بازی مرحله گروهی مقابل ایران 
قرار گرفت و در نهایت تا فینال رفت و مغلوب 

آرژانتین میزبان شد.
آلمان 1998 تیم مسنی بود و از اقتدار ابتدایی 
دهه 90 فاصله گرفته بود اما با وجود اینکه در 
مرحله یک چهارم نهایی ده نفره شد، به کرواسی 
باخت و حذف شد اما دو سال قبلش تقریباً با 

همین نفرات قهرمان اروپا شد.
تیم ملی در جام جهانی 2006 با پرتغال که 
ستاره های تابناکی مثل فیگو، دکو، کاروالیو، 
مانیش، میگل، پائولیستا، رونالدو و... را داشت در 
مرحله گروهی مصاف داد. پرتغال که فینالیست 
یورو 2004 بود تا نیمه نهایی جام جهانی رفت و 
در آن مرحله به فرانسه باخت تا یکی از چهار تیم 

برتر تورنمنت باشد.
در جام جهانی 2014 تیم ملی مقابل آرژانتین و 
ستاره تابناکش لیونل مسی قرار گرفت. تیمی که 
با ستاره های متعددی چون دی ماریا، هیگواین، 
آگوئرو، زابالاتا و... تا فینال رفت و در جدالی 

نزدیک به آلمان باخت و قهرمان نشد.
در جام جهانی 2018 نیز تیم ملی مقابل اسپانیایی 
قرار گرفت که قبل از شروع تورنمنت مدعی 
جدی قهرمانی بود اما با وجود ستاره های 
متعددی چون اینیستا، بوسکتس، ایسکو، 
راموس، کارواخال، سیلوا و... در مرحله یک 
هشتم نهایی در ضربات پنالتی به روسیه باخت 
و حذف شد. تیم ملی در این تورنمنت با پرتغال 
به عنوان قهرمان یورو 2016 نیز همگروه بود که تا 
آستانه پیروزی مقابل این تیم پرستاره پیش رفت.

در جام جهانی 2022 نیز تیم ملی با انگلیس 
پرستاره ای که ساکا، بلینگام، کین، رشفورد، 
گریلیش، رایس و... با ایران همگروه شد و اتفاقاً 

باز هم در اولین مسابقه تورنمنت مقابل 
این تیم قرار گرفت. انگلیس دو سال 
قبل از آن تا فینال یورو رفته و در ضربات 
پنالتی با بدشانسی به ایتالیا باخت تا در 
قامت مدعی قهرمانی وارد این تورنمنت 
شود اما در یک چهارم نهایی به فرانسه 

پرستاره برخورد کرد و حذف شد.

اولین   2026 جهانی  جام  واقع  در 
تورنمنتی است که تیم ملی ایران با 
یکی از غول های فوتبال برخورد نمی کند 
و شاید همین مسأله احتمال صعود از 
مرحله گروهی جام 48 تیمی را افزایش 
دهد. البته تیم ملی بلژیک در اواخر دهه 
80 و اوایل دهه 90 تیم پرستاره ای بود و در 

جام جهانی 2014 هم تیم فوق العاده ای 
بود که به دست آرژانتین حذف شد 
اما بهترین تیم تاریخ بلژیک در ادوار 
جام جهانی تیم 2018 بود که به عنوان 
سومی این تورنمنت رسید که البته از آن 
تیم بازیکنان بسیار کمی به جام جهانی 

2026 رسیده اند.

شش تقابل بزرگ تیم ملی در جام جهانی که خاطره انگیز شد

دو فینالیست، چهار قهرمان اروپا

ل  فوتبا ن  جها ی  ستاره ها ز  ا بعضی 
و  داشتند  عجیبی  خرافی  اعتقادات 
پیش از انجام عاداتی که معتقد بودند 
برای شان شانس می آورد، پا به زمین بازی 
نمی گذاشتند. برای این عده رسیدن به 
پیروزی، مستلزم دنبال کردن آداب و رسوم 
خاصی است و با اینکه عجیب و غریب 
و بی معنی به نظر می رسند، اما وقفه 
انداختن در اجرای یک عادت و روتین 
می تواند اثرات نامطلوبی داشته باشد.
در این مطلب نگاهی می اندازیم به 
بامزه ترین و عجیب ترین خرافاتی که در 
جهان فوتبال تا به امروز وجود داشته 

است. این موضوع را به دفعات در بعضی 
از دوره های جام جهانی دیده ایم.

پیراهن شوم برزیل) 1950(
پس از شکست 2-1 برزیل مقابل اروگوئه 
در فینال جام جهانی 1950، پیراهن سفید 
برزیل به عنوان عامل بدشانسی شناخته 
شد. این پیراهن شوم خوانده شد و در 
نهایت در سال 1953، طرح زرد و آبی 

معروف جایگزین آن شد.

تغییر قوانین به خاطر پیراهن یوهان 
کرویف )1974(

کرویف پس از آنکه در یک بازی پیراهن 
شماره 14 را پوشید و تیمش به راحتی 
پیروز شد، این شماره را به عنوان شماره 
همیشگی خود انتخاب کرد. در جام 
جهانی 1974، او حاضر نبود با شماره 10 
)که به ترتیب حروف الفبا به او تعلق 
می گرفت( بازی کند و فدراسیون هلند 

مجبور شد قوانین را تغییر دهد.

سبیل ماریو کمپس )1978(
ماریو کمپس در جام جهانی 1978در 
مرحله گروهی موفق به گلزنی نشد و 
سرمربی تیم به او پیشنهاد داد که سبیل 
معروفش را بتراشد چون به یاد داشت که 
او در اسپانیا بدون داشتن سبیل، گل های 
زیادی زده بود. کمپس این کار را کرد و 
بلافاصله دو گل به لهستان زد و در نهایت 
با 6 گل )از جمله 2 گل در فینال( آقای گل 
و بهترین بازیکن جام شد و تیمش را به 

قهرمانی رساند.

طلسم سرخیو گویگوچه آ )1990(
گویگوچه آ در ضربات پنالتی نیمه نهایی 
مقابل یوگسلاوی، بی آنکه کسی متوجه 
از  پس  کرد!  ادرار  شود، درون زمین 
پیروزی، او این کار را در ضربات پنالتی 
نیمه نهایی مقابل ایتالیا نیز تکرار کرد 

و دوباره برد. او بعداً این کار را به عنوان 
»طلسم خوش شانسی« خود توصیف کرد.

بوسه بلان بر سر طاس بارتز )1998(
لوران بلان، مدافع فرانسه، قبل از هر 
بازی در جام جهانی 1998، سر طاس 
را  تیمش(  وازه بان  )در بارتز  فابین 
می بوسید. این آیین به نماد اتحاد تیم 
فرانسه تبدیل شد و آنها در نهایت قهرمان 

شدند. جهان 

طالع بینی سرمربی فرانسه )2006(
دومنک به شدت به طالع بینی اعتقاد 
داشت و بازیکنان تیمش را بر مبنای 
خاصی انتخاب می کرد و همین باعث 
شد تا او روبر پیرس )ستاره آرسنال( را 
خط بزند. جالب اینجاست که تیم تحت 
تأثیر طالع بینی او به فینال رسید. فرانسه 
در فینال شکست خورد و به جام قهرمانی 

دست نیافت.
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چهره

سوژه

لئونیداس، پادشاه سلسائو
 اسطوره ای که با پای برهنه 

به دل تاریخ زد
فوتبال، آن گاه که هنوز در پوسته  خامی از گل و سنگ 
فرو می رفت، شاهد درخشش پدیده هایی بود که 
امروز، در عصر ویترین های درخشان و میلیون ها 
چشم دوخته شده به صفحه های تلویزیون، تکرار 
آنها محال می نماید. یکی از معدود برگزیدگان آن 
دوران، بی گمان »لئونیداس داسیلوا« است؛ مهاجم 
شگرف و جسور سلسائوی برزیل که نامش با شور 
موسیقی سامبا و طنین پای لخت بر خاک فرانسه در 

جام جهانی ۱۹۳۸ گره خورده است.
مهاجم افسانه ای تیم ملی برزیل در جام جهانی ۱۹۳۸ 
فرانسه، با نمایشی خیره کننده و ثبت ۷ گل، به یکی 
از درخشان ترین چهره های آن دوره تبدیل شد. اما 
آنچه بیش از آمار گل هایش توجه ها را جلب می کند، 
روایت هایی است که از بازی کردن او با پای برهنه در 
برخی لحظات مسابقه نقل شده است؛ روایتی که او را 
به نمادی از فوتبال ناب و بی پیرایه بدل کرده است.

در آن روزها که فوتبال هنوز طعم مهندسی مدرن را 
نچشیده بود و زمین ها هر صبح با باران شب پیش، 
تبدار و گل آلود بودند، لئونیداس همچون روحی ناآرام 
در میان مه و گِل می دوید. نه کفشی که تنگ آمده 
باشد. نقل است در اوج یکی از دشوارترین مسابقات، 
وقتی کفش های سنگین و دانه دانه، پای او را زندانی 
کرده بودند و هر گام چون راندن گاوآهن در شالیزار 
بود، ناگهان در میان حیرت تماشاگران و بازیکنان، آن 
دو کفش مزاحم را از پا بیرون کشید و رها کرد. آن گاه 
با پای برهنه، همچون کودکی که برای اولین بار به 
چمنزار نو رسیده باشد، دوید، دریبل زد و شوت کرد. 
این تک حرکت، بیش از هر تاکتیک خشک دفتری، 
اعتماد به نفسی را نشان می داد که امروزه در بین 

فوتبالیست های میلیاردی هم دیده نمی شود.
اما لئونیداس تنها مرد پای برهنه نبود؛ او معمار 
یکی از تماشایی ترین ضربات تاریخ فوتبال است: 
»قیچی برگردان«. حرکتی که در آن روزگار، کفرآمیز و 
شاعرانه به شمار می رفت و بعدها به امضای محرمانه  
مهاجمان تراز اول بدل شد. سرعت برق آسا، چابکی 
گربه سان و نبوغ بی نظیر او، خطوط دفاعی تیم های 

آن دوران را به تسلیمی وامیداشت.
جام جهانی فرانسه، اوج شکوه این پدیده بود. 
لئونیداس با ۷ گل، کلاه طلایی آقای گلی را بر سر نهاد 
و تیمش را تا آستانه  نیمه نهایی پیش راند. برزیل آن 
سال جام را به خانه نبرد، اما لئونیداس نام یک ملت 

را برای همیشه در الواح زرین تاریخ کنده کاری کرد.
شاید ماجرای بازی با پای برهنه در گذر زمان، با 
افسانه ها و مبالغه های راویان پرشور آمیخته باشد؛ 
ولی چه باک؟ این داستان ها بخشی از میراث 
جاودانه  مردی است که نشان داد می توان بیرون از 
جعبه  تکنولوژی، تنها با تکیه بر ذات فوتبال، یعنی 
شادی، آزادی و شورمندی، جهانی را حیرت زده کرد.

قمار اشتباه
وقتی برزیل، لئونیداس را به تماشا نشاند

جام جهانی ۱۹۳۸ فرانسه، برای برزیل بهاری 
زودهنگام را تداعی می کرد. تیمی که با بازی های 
روان و گل های تماشایی لئونیداس داسیلوا، استاد 
بی همتای قیچی برگردان، همه را به وجد آورده 
بود. برزیل نه تنها برای قهرمانی، که برای به 
رقص درآوردن توپ در مقابل چشمان حیرت زده  
اروپا آمده بود. اما درست در آستانه  نیمه نهایی، 
در مصاف با ایتالیای فاشیست، کادر فنی برزیل 
دست به قماری زد که نامش برای همیشه در 
زمره  بزرگترین اشتباهات تاریخ فوتبال ثبت 
شد: لئونیداس روی نیمکت. استدلال سرمربیان 
برزیلی، روی کاغذ، منطقی جلوه می کرد: »ستاره را 
برای فینال نگه داریم.« خستگی مسابقات، فشار 
بازی های پیاپی و آن همه دوندگی بی امان در 
زمین های گل آلود فرانسه، بهانه ای بود تا مهاجم 
بی همتا را به استراحت فراخوانند. گویی که فینال 
از پیش تضمین شده بود و ایتالیا تنها یک مانع 
کوچک در میان راه. اما فوتبال، آن بازی سرکش و 
پیش بینی ناپذیر، هرگز به قول های روی کاغذ وفا 
نمی کند. برزیل بدون لئونیداس پای به میدان 
گذاشت. همان تیمی که تا آن روز چون شعله ای بر 
خرمن زار دفاع حریفان می جهید، ناگهان خاموش 
و سرد شد. در خط حمله، جنب و جوشی نبود؛ آن 
شور و ولع همیشگی در بازی های برزیل، این بار 
جایی نداشت. سلسائو بی روح راه می رفت، گویی 
شمشیرش را در رکاب فراموش کرده بود. در سوی 
دیگر میدان، ایتالیای موسولینی با چشمانی باز 
و قلبی سنگی، بی درنگ از این غفلت سود برد. 
آنها بازی را چرخاندند، فشار آوردند و سرانجام 
دروازه  برزیل را گشودند. در آن سوی نیمکت، 
لئونیداس نظاره گر بود؛ تماشاگری ناخواسته در 
مصیبت نامه ای که برای تیمش رقم می خورد. 
گل ها یکی پس از دیگری زده می شد، اما این 
بار نه از پای او. برزیل باخت؛ نه به خاطر کمبود 
استعداد، بلکه به خاطر توهین به اصل طلایی 
فوتبال: »فردا را فدای امروز مکن.« این بازی، از آن 
دست حکایت های تلخ تاریخی است که همچنان 
در هر دوره از جام جهانی، مثل روحی سرگردان بر 
شانه  مربیان جسور و خوشبین می نشیند. قمار 
برای فینال، حسرت ابدی به جا گذاشت. برزیل 
آن روز نه تنها جام را از دست داد، بلکه درسی 
ماندگار به تمام نسل های آینده داد: »هیچ بازی 
بعدی را بر بازی پیشین ترجیح مده؛ چه بسا که 

آن بازی بعدی، هرگز فرا نرسد.«

iranvarzeshii

یک نکته جالب درباره جام جهانی ۱۹۳۸ این است 
که ساختار مسابقات کاملاً با امروز متفاوت بود. 
در آن دوره، تقریباً تمام رقابت ها به صورت حذفی 
)ناک اوت( برگزار می شد و هیچ مرحله گروهی به 

شکل امروزی وجود نداشت.
 یعنی تیم ها از همان ابتدا در صورت شکست، از 

رقابت ها حذف می شدند و فرصت جبران در قالب 
بازی های گروهی را نداشتند.

این موضوع باعث می شد هر بازی اهمیت بسیار 
بالایی داشته و احتمال شگفتی ها و حذف تیم های 
قدرتمند خیلی بیشتر باشد. به همین دلیل، برخی 
تیم های بزرگ خیلی زود از مسابقات کنار رفتند و 

مسیر قهرمانی برای تیم ها بسیار کوتاه اما پرتنش 
. د بو

این ساختار در کنار شرایط سیاسی اروپا و فاصله کم 
تا جنگ جهانی دوم، جام جهانی ۱۹۳۸ را به یکی از 
متفاوت ترین دوره های تاریخ این رقابت ها تبدیل 
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 سه شنبه  ۸  اردیبهشت ۱405   ۱0 ذیقعده  ۱44۷
  سال بیست و نهم  شماره ۸۱0۱

سومین دوره مسابقات جام جهانی روز ۳0 
ورزشگاه  در   )۱۹۳۸ ژوئن   ۱۹(  ۱۳۱۷ خرداد 
المپیک کلمب فرانسه به پایان رسید. تیم 
ملی ایتالیا با شکست مجارستان 4 بر ۲، برای 
دومین بار پیاپی عنوان قهرمانی جهان را از 
آن خود کرد. این دوره که تنها دو ماه پیش 
از آغاز جنگ جهانی دوم برگزار شد، سرشار 
و  بزرگ  غیبت های  سیاسی،  تنش های  از 

است. فراموش نشدنی  حاشیه های 

میزبانی فرانسه در سایه جنگ
فدراسیون بین المللی فوتبال )فیفا( میزبانی 
جام سوم را به فرانسه سپرد اما فضای اروپا 
به شدت ملتهب بود، آلمان هیتلری اتریش 
را ضمیمه خاک خود کرده بود و چکسلواکی 
نیز زیر تیغ تجزیه قرار داشت. با این حال، 
فیفا تصمیم گرفت مسابقات را طبق برنامه 
پیش ببرد. برخلاف دوره قبل که به دستور 
موسولینی ورزشگاه ها از نو ساخته شده بودند، 
فرانسوی ها از ورزشگاه های موجود استفاده 
کردند و تنها ورزشگاه المپیک کلمب )کلمب، 

حومه پاریس( میزبان فینال بود.

غیبت های بزرگ
اتریش که یکی از قدرت های فوتبال اروپا بود 
و در دوره قبل به نیمه نهایی رسیده بود، پس 
از الحاق به آلمان نازی از شرکت در مسابقات 
منع شد. این در حالی بود که اتریش در مرحله 
مقدماتی موفق به صعود شده بود و سهمیه 
آن به آلمان داده نشد؛ بلکه گروه چهار تیمی 

بدون اتریش با سه تیم باقی ماند.
از دیگر غایبان بزرگ، اسپانیا بود که درگیر 
جنگ داخلی شده و تیم ملی اش امکان سفر به 
فرانسه را پیدا نکرد. همچنین آرژانتین و اروگوئه 
به نشانه اعتراض به اینکه میزبانی دوباره به 
اروپا داده شده، از مسابقات کناره گیری کردند 
)اروگوئه برای دومین بار پیاپی غایب جام 
بود(. در مجموع به جای۱۶ تیم، ۱5 تیم در 

یافتند. جام حضور 

 سیستم حذفی و ورود مستقیم میزبان 
و مدافع قهرمانی

برای اولین بار، تیم میزبان )فرانسه( و تیم 
مدافع قهرمانی )ایتالیا( بدون نیاز به شرکت 
در مسابقات مقدماتی، مستقیماً به مرحله 
نهایی راه یافتند. این رویه تا سال ۲00۲ ادامه 
داشت. مسابقات همچون دوره قبل به صورت 
تک حذفی برگزار شد و در صورت تساوی پس از 

۱۲0 دقیقه، بازی تکراری انجام می گرفت.

خلاصه نتایج مهم:
* دور اول )یک هشتم نهایی(: سوئد ۸ - 0 کوبا 

)پرگل ترین بازی دوره(، فرانسه ۳ - ۱ بلژیک، 
ایتالیا ۲ - ۱ نروژ )بعد از وقت اضافه(، برزیل ۶ 
- 5 لهستان )یکی از دراماتیک ترین بازی های 

تاریخ جام(
* یک چهارم نهایی: برزیل ۱ - ۱ چکسلواکی 
)بعد از وقت اضافه( / بازی تکراری: برزیل 
۲ - ۱ چکسلواکی، ایتالیا ۳ - ۱ فرانسه )میزبان 

شد( حذف 
* نیمه نهایی: ایتالیا ۲ - ۱ برزیل )ستاره برزیلی 
لئونیداس که بدون کفش بازی کرد، گل زد اما 

نبود( کافی 
* فینال: ایتالیا 4 - ۲ مجارستان

فینال: دستاورد پیاپی ایتالیا
فینال در حضور 45 هزار تماشاگر در ورزشگاه 
کلمب برگزار شد. ایتالیا با ترکیبی شامل 
جووانی فراری )ستاره یوونتوس( و سیلویو پیولا 
)اسطوره لاتزیو( به میدان رفت. مجارستان با 
ستارگانی چون لاسلو کیش و گیورگی شاروشی 
مقاومتی جانانه کرد. ایتالیا در نیمه اول ۳ بر ۱ 
پیش افتاد و در نیمه دوم گل چهارم را نیز به 
ثمر رساند. پیولا و فراری هر کدام دو گل زدند. 
این اولین و تاکنون تنها باری است که تیمی دو 
دوره پیاپی قهرمان جام جهانی می شود )ایتالیا 
۱۹۳4 و ۱۹۳۸؛ بعدها برزیل در ۱۹5۸ و ۱۹۶۲ این 

رکورد را تکرار کرد(.

آقای گل و نکات آماری
لئونیداس داسیلوا )برزیل( با ۷ گل زده عنوان 
آقای گل مسابقات را به دست آورد. در مجموع 
۱۸ بازی برگزار شد و ۸4 گل به ثمر رسید 
)میانگین 4٫۶۶ گل در هر بازی(. تماشاگران 
کل مسابقات ۳۷5 هزار نفر برآورد شده اند.

حاشیه ها و داستان های جذاب
 ایتالیا در راه قهرمانی در دور اول ۲ بر ۱ نروژ 
را شکست داد. نروژی ها چنان اعتراضی به 
داوری داشتند که سفارت شان در پاریس به 
فیفا شکایت رسمی کرد. اما نتیجه تغییر نکرد.

ماجرای سرسخت ترین تیم
کوبا که برای نخستین بار در جام شرکت 
می کرد، در دور اول مقابل رومانی به تساوی 
۳-۳ رسید و در بازی تکراری ۲-۱ پیروز شد و به 
یک چهارم نهایی صعود کرد. اما در آن مرحله 
0-۸ مغلوب سوئد شد. کوبایی ها سفر ۲0 روزه 
با کشتی را تحمل کردند تا فقط دو بازی انجام 

. هند د

فاجعه لهستان
لهستان در دیداری افسانه ای 5-۶ به برزیل 
باخت. ارنست ویلیموسکی لهستانی 4 گل زد، 
اما لئونیداس برزیلی نیز 4 گل زد و بازی به وقت 
اضافه کشیده شد. ویلیموسکی اولین بازیکنی 
است که در یک بازی جام جهانی 4 گل می زند 

و بازنده می شود.

 نخستین اخراج در تاریخ جام جهانی
مقابل  برزیل  نهایی  یک چهارم  بازی  در 

جام جهانی 
۱۹۳۸ آخرین 

رویداد ورزشی 
بزرگ پیش از 

فروپاشی نظم 
بین المللی بود. 
میزبانی فرانسه 
هرچقدر از نظر 
فنی موفق بود  

اما تحت الشعاع 
تحولات سیاسی 

و غیبت تیم های 
قدرتمندی مانند 
اتریش، اسپانیا و 
نیمی از آمریکای 

جنوبی قرار 
گرفت

سایه سنگین 
جنگ جهانی 

دوم باعث شد 
که جام بعدی 
تا ۱۲ سال بعد 

)۱۹۵۰ در برزیل( 
برگزار نشود. 

جام ۱۹۳۸ پایان 
یک دوره و آغاز 

تاریک ترین 
فصل تاریخ 

مدرن بود

آخرین جشنواره فوتبال قبل از فاجعه جنگ جهانی 

جام غایبان بزرگ
گزارش یک

۱۹۳۸، سومین دوره   جام جهانی 
این رقابت ها، تحت الشعاع شدید 
حوادث سیاسی اروپا قرار گرفت. 
آلمان،  نازی ها در  قدرت گرفتن 
فاشیست ها در ایتالیا و جنگ های 
داخلی اسپانیا، باعث شد که بسیاری 
از تیم ها از جمله اسپانیا نتوانند در 
این تورنمنت شرکت کنند. در این 
میان، اتریش هم  قربانی سیاست های 
هیتلر شد؛ تنها سه ماه قبل از شروع 
جام جهانی، در ۱۲ مارس ۱۹۳۸، ارتش 
آلمان به رهبری هیتلر وارد اتریش 
شد و دولت فدرال این کشور به 
امپراطوری نازی پیوست. از آن زمان، 
آلمانی ها تنها چند کلیسای قدیمی و 
چرخ و فلک معروف وین را به حال 
خود گذاشتند و باقی این کشور را به 
نابودی کشاندند. با الحاق اتریش به 
آلمان، تیم ملی این کشور و آلمان 
که هر دو به جام جهانی ۱۹۳۸ صعود 
کرده بودند، نمی توانستند همزمان 
در جام جهانی حاضر شوند. هیتلر 
دستور داد تا تیم آلمان به تورنمنت 
برود و چند بازیکن اتریشی را به 
خدمت بگیرد، اما ماتیاس سیندلار، 
ستاره بی بدیل فوتبال اتریش، حاضر 
به همکاری و حضور در تیم ملی 
آلمان نشد. او که در آن مقطع ۳4 
سال داشت، سنش را بهانه کرد، اما 
عموم مردم معتقد بودند که دلیل 
اصلی امتناع او، اعتراض آشکار به 
رژیم نازی است. سیندلار نه تنها 
در زمین فوتبال، بلکه خارج از آن 
هم شجاعت و اصول انسانی خود 
را به نمایش گذاشت. او با رد کردن 
دعوت های رسمی برای پیوستن به 

تیم ملی آلمان، عملاً مقابل یکی 
تاریخ  رژیم های  خطرناک ترین  از 
ایستاد. بعد از این مقاومت، او زندگی 
ساده تری را در پیش گرفت و با خرید 
یک کافه، خود را از هیاهوی سیاسی 
دور کرد و به زندگی دیگری روی آورد. 
بسیاری از مشتریان او یهودی بودند 
و این باعث شد که توجه گشتاپو 
را به خود جلب کند. با این حال، 
سیندلار هرگز روابط خود با دوستان 
یهودی اش را مخفی نکرد و به صورت 
آشکار و بی پروا به حمایت از آنها 
ادامه داد. موضوعی که به مذاق دولت 
مخفی آلمان خوش نمی آمد. در 
ژانویه ۱۹۳۹، کمتر از یک سال بعد 
از جام جهانی ۱۹۳۸ فرانسه، جسد 
او و همسرش کامیلا کاستاگنولا، در 
آپارتمانش پیدا شد. علت رسمی 
مرگ، مسمومیت با مونوکسید کربن 
از دودکش مسدود اعلام شد، اما 
شواهد و شایعات متعدد نشان می داد 
که ممکن است قتل سیاسی رخ داده 

باشد. در همین راستا هم تحقیقات 
بیشتر از جانب مقامات نازی متوقف 
شد. در آن مقطع بسیاری بر این باور 
بودند که سیندلار به دلیل ایستادگی 
و اعتراض هایش کشته شد. مراسم 
خاکسپاری او با حضور ۲0 هزار نفر 
برگزار شد و به گفته نویسنده رابین 
استامر، اولین و آخرین گردهمایی 
علیه نازی ها در وین بود. ماتیاس 
سیندلار نه تنها یک فوتبالیست 
بزرگ، بلکه نمادی از شجاعت و 
مقاومت اخلاقی بود. او با استعداد 
خدادادی خود، با تکنیک زیبای 
خود و با پایبندی به ارزش هایش در 
زندگی شخصی اش، نشان داد که 
ایستادگی در برابر ظلم می تواند حتی 
در کوچکترین میدان ها هم معنا پیدا 
کند. او ستاره ای بود که از دستور 
هیتلر سرپیچی کرد و در نهایت، 
جوانمرگ شد، اما نامش همچنان در 
قلب هواداران فوتبال و تاریخ مقاومت 

انسانی جاودانه مانده است.

جام جهانی ۱۹۳۸ فرانسه، در حالی 
برگزار می شد که اروپا نفس های 
آخر صلح را می کشید. فوتبال در 
آن روزگار، تنها یک بازی نبود بلکه 
سنگی بود روی تخته  سیاست، که 
صدای برخوردش تا دورترین نقاط 
شنیده می شد. در این میان، نام 
بنیتو موسولینی، دیکتاتور ایتالیایی، 
بیش از هر چهره  دیگری با رگه های 
تاریک این تورنمنت گره خورده است؛ 
به ویژه آن نامه  افسانه ای که گفته 
می شود پیش از ضربات پایانی، جان 
بازیکنان را نشانه رفته بود: »پیروز 

شوید یا بمیرید.«
ایتالیا با تاج قهرمانی دوره  پیشین بر 
سر، پا به خاک فرانسه گذاشت اما 
این بار، آنها نه تنها نماینده یک کشور، 
بلکه برده ایدئولوژی رژیمی بودند که 
ورزش را به کارگاه تبلیغات سیاسی 
تبدیل کرده بود. پیراهنی که بر تن 
بازیکنان بود، بیش از آنکه رنگ تیم 
ملی را داشته باشد، بوی خاک های 

گل آلود جنگ می داد. موسولینی، با 
چشمانی همیشه بیدار، هر حرکت 
آنها را می پایید؛ هر دریبل، هر پاس، 

هر شوت، باید روایتگر قدرت بود.
مورخان هنوز بر سر اصالت آن جمله 
معروف اختلاف نظر دارند. برخی آن 
را ساخته روزنامه های بعد از جنگ 
تلگرامی  را  آن  برخی  و  نند  می دا
حقیقی از دفتر کار دیکتاتور. اما آنچه 
بی مناقشه است، فضای خفقان آوری 
است که بر تیم آتزوری سایه انداخته 
بود. بازیکنان نه در نقش ورزشکار، 
که در نقش سربازانی در میدان مین 
قدم می گذاشتند و هر شکست، 
نه یک ناکامی ورزشی، بلکه یک 
خیانت سیاسی تلقی می شد که شاید 

مجازاتش چیزی جز مرگ نبود!
از فوتبال به عنوان  موسولینی که 
ابزاری برای تبلیغ ایدئولوژی فاشیستی 
استفاده می کرد، به موفقیت تیم 
ملی اهمیت ویژه ای می داد. گفته 
از دیدار فینال،  پیش  او  می شود 

پیامی کوتاه اما پرمعنا برای بازیکنان 
ارسال کرده بود؛ پیامی که به شکل 
نمادین با عبارت »پیروز شوید یا 
بمیرید« شناخته می شود. هرچند 
برخی مورخان درباره صحت دقیق 
این جمله تردید دارند، اما تردیدی 
نیست که فضای آن دوران آمیخته 
با فشار سیاسی و انتظارات شدید از 

سوی حکومت بود.
اما با این حال، ایتالیا فتح جهان 
کرد. آنها در فینال مجارستان را درهم 
کوبیدند و دومین جام جهانی متوالی 
را بالای سر بردند. موسولینی، با آن 
پوزخند همیشگی، پیروزی را آینه 
قدرت خویش خواند. اما امروز، 
سال ها پس از فروپاشی آن رژیم 
سیاه، داستان »نامه« بیش از آنکه 
یک واقعیت تاریخی باشد، به تمثیلی 
از تلاقی زشت قدرت و ورزش تبدیل 

شده است.
فوتبال، آن بازی پاک و بی پیرایه، 
هرگز نتوانسته از چنگال سیاست 
بگریزد. جام جهانی ۱۹۳۸ فقط به 
خاطر گل هایش در خاطر نمانده بلکه 
به خاطر آن جملات تهدیدآمیز، آن 
نگاه های مسموم از جایگاه ویژه، و آن 
وزنی که بر شانه های بازیکنان نشسته 
بود، همچنان در تاریخ می چرخد. 
چه نامه واقعیت داشته باشد و چه 
حقیقت  نباشد،  بیش  افسانه ای 
این است که در روزهای تاریک آن 
تورنمنت، فوتبال از بازی بودن افتاد 
و تبدیل شد به صحنه ای برای نمایش 

. حشت و
و شاید همین، تلخ ترین روایت از 

زیباترین بازی جهان باشد.

 موسولینی و فوتبالی که رنگ سیاست گرفت 
پیروز شوید یا بمیرید

 مرگ مشکوک سیندلار بعد از امتناع از جام جهانی 1938
رقص آخر مقابل نازی ها

چکسلواکی، دو بازیکن )یکی از هر تیم( 
اخراج شدند. اما نخستین اخراج تاریخ 
جام جهانی در این دوره ثبت شد. در بازی 
سوئد مقابل کوبا )۸-0(، یک بازیکن کوبایی 
پیش از پایان نیمه اول از زمین بیرون رفت.

 ادای احترام نازیسم
در میان تماشاگران فینال، مقامات بلندپایه 
آلمان نازی نیز حضور داشتند و از قهرمانی 

ایتالیای فاشیست استقبال کردند. این 
آخرین جام جهانی قبل از جنگی بود که 
جهان را شش سال در آتش خود سوزاند.

جام جهانی ۱۹۳۸ آخرین رویداد ورزشی 
بزرگ پیش از فروپاشی نظم بین المللی 
بود. میزبانی فرانسه هرچقدر از نظر 
فنی موفق بود، اما تحت الشعاع تحولات 
سیاسی و غیبت تیم های قدرتمندی مانند 
اتریش، اسپانیا و نیمی از آمریکای جنوبی 

قرار گرفت. ایتالیا با هدایت ویتوریو پوتسو 
)سرمربی ای که هر دو جام را برد( نشان داد 
که فوتبال این کشور در آن سال ها از نظر 
تاکتیکی و روحیه تیمی جلوتر از رقباست. با 
این حال، سایه سنگین جنگ جهانی دوم 
باعث شد که جام بعدی تا ۱۲ سال بعد 
)۱۹50 در برزیل( برگزار نشود. جام ۱۹۳۸ 
پایان یک دوره و آغاز تاریک ترین فصل 

تاریخ مدرن بود.

محمدرضا رحیم پور
خبر نگار


